

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik kétféle kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabása azonos a közlönyöké. Állandó hirdetőknak mérsékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMÉNYEK

#### Érdekes felszólalások a felsőházban

A felsőház tegnapi ülésén folytatták a költségvetés tárgyalását.

Ghiczy Elemér hangsúlyozta, hogy csalódnia fognak azok a reformifjak, akik azt hiszik, hogy a magyarság hajlandó lesz idegen hacukába bujni, akár olasz, akár német legyen az. A miniszterelnök nem nyult bele erős kézzel a közönséget kizsákmányoló karteldzsungelbe.

Berzeviczy Albert kívánatosnak tartja a választójog terén az ajánlási rendszer megszüntetését. Ezt a rendszert alig tudja másnak nevezni, mint botrányosnak, hiszen ennek következtében sok esetben nem is választják, hanem kinevezik a képviselőket. A titkos választójoggal kapcsolatban nem osztja azokat a messzemenő félelmeket, amelyeket egyesek táplálnak. Bizonyos garanciákra minden esetre szükség van a szélsőségek ellen. A legfőbb garanciát a felsőház jogkörének rendezésében, illetve a képviselőházzal való

egyenjogúsításában látja. A titkos választójognak jönnie kell. Ezután a liberálisust vette védelmébe. A miniszterelnök azt mondta, hogy a liberális alapjaiban támadta meg az országot és a forradalomhoz vezetett.

— Nem is tudom elképzelni — jelentette ki Berzeviczy Albert —, hogy az a korszak, amelyben a magyar állam virágzásban volt, melyben Deák Ferenc, Eötvös József és az ország sok nagyja élt, a magyar államot alapjában támadta volna meg. Ellenkezőleg: meg vagyok győződve arról, hogy ha az ország nem erősödött volna meg a liberális korszakban úgy, mint ahogy megerősödött, akkor nem tudta volna kiállni a trianoni csapást. Ausztriában nem volt liberális uralom a békében, mégis 1918-ban ugyanazok az események történtek, mint nálunk, sőt Ausztriában tovább tartott a forradalom uralma.

#### Budapestre jönnek az angol front-harcosok

Az angol front-harcosok küldöttsége látogatást tesz az európai fővárosokban. Prága és Bécs után július 12-én érkezik a küldöttség Budapestre, innen másnap Berlinbe megy.

#### Kréta nem akar királyt

Kréta szigetén Venizelosz hívei nagy tüntetést rendeztek a köztársaság mellett. A szónokok fenyegetőztek, hogy ha a kormány Görögországban vissza akarja állítani a királyságot, akkor Kréta lakossága fel fog lázadni.

#### 45 évi fegyház gyermekrablásért

Az amerikai fakirály gyermekét elrabló fiatal házaspár felett most ítélték a törvényszék. A 24 éves férj 45 évi fegyházat kapott, a 19 éves feleséget felmentették, mert beigazolódtott, hogy az asszony nem vett részt a rablásban.

#### Hóhullám Angliában

Angliát a rövid fagy után váratlanul rendkívül heves hóhullám borította el. A gyors felmelegedés sűrű ködbe burkolta az angol tengerpartokat. A nagy ködben két hajó összeütközött. Több hajó a köd miatt nem tud bejutni a kikötőbe.

#### Japán-amerikai viszály

A japán katonai parancsnokság képviselői lefoglalták a kínai-amerikai légiforgalmi társaság tiencsini repülőterét. A lefoglalás után hat japán bombavető repülőgép szállott le a repülőterre. Ezenkívül japán katonaság szállotta meg a repülőteret és a rádióállomásokat. Az árbócra felhúzták a japán hadilobogót. Az amerikai konzul tiltakozott a megszállás ellen.

#### Összerombolták a magyar nyelvű cégtáblákat Szabadkán

Szabadkán nagy megdöbbenést keltett az a tömeges feljelentés, amit több magyar orvos, kereskedő és ügyvéd tett. Ezekben a feljelentésekben elpanaszolják, hogy az utóbbi időben cégtábláikat összerombolják. A szerb és magyarnyelvű cégtábláknak csak azt a részét zúzták be, melyen a magyarnyelvű felirat áll. A nyomozás eddig nem hozott eredményt.

#### Menyasszonya szemeláttára a Tiszába fulladt

Suránkay Kálmán 31 éves debreceni MAV vonatfékező nagyobb társasággal Tiszafüredre rándult ki. Délután a társaság megfürdött a Tiszában. Suránkay örvénybe került és kétségbeesetten sikoltozott menyasszonya szemeláttára elmerült. Holttestét csak órák múlva találták meg.

#### Nagy tüzvész Szaloniki mellett

Nem messze Szalonikitól, Ederseában a múlt éjszaka kigyulladt egy selyemgyár és a nagy szélben a lángok átcsaptak a szomszédos házakra. A tüzet még nem sikerült megfékezni. Eddig 450 ház égett le és ezrével lettek hajléktalanok a családok.

#### Szénne égett három francia repülőtszert

A lagny-i erdő fölött egy katonai repülőgép kigyulladt. Utasai közül három tiszt szénne égett, egy altiszt ejtőernyő segítségével megmenekült.

#### Hármas ikrek

A somogy megyei Pamuk községben Kulcsár Györgynének három kis leánygyermek született. Aránylag jól fejlettek a csecsemők és biznak életbenmaradásukban.

### Nyarat

Jelez két nap óta a kalendárium, de jóformán csak a naptárból tudjuk, hogy megjött a nyár. Az időjárás szeszélye már régen leszoktatott bennünket arról, hogy az időjárás alakulásából tart-szuk számon az évszakok alakulását, hiszen mostanában éltünk meg már ké-mény telet a naptári tavaszban, csu-nya őszt a nyárban. Most is a tavasz szolgált nyári kánikulával és a nyár inkább kora tavaszi időjárással indult. Maga a természet sem akar tudomást venni a nyárról, de az embereknek is körülbelül igen mindegy, hogy meg-jött-e már a hivatalos nyár. Máskor ilyenkor már élesítették a kaszákat, itt-ott vágták az őszi árpát, mindenki ké-szülődött a nagy betakarításra.

Ki beszél most aratásról és ha em-legetik is az aratást, csak azt mondják róla, hogy az idén alig aratunk, az idén nem ad kenyeret az aratás sem a gazdának, sem a munkásnak, sem a többi foglalkozási ágnak, amely szin-tén a nyarat szokta várni, hogy hozzá-juthasson az évközből kiadott hite-lekhez.

A határ felében a jég aratott, a másik rész terméskilátásait is erősen megrongálta a kedvezőtlen időjárás. Nem lesz hangos a határ az aratók vig-dalától, alig fogjuk hallani a cséplő-gép bugását, amely a megnyugvást, a jó életet, a munka diadalát és becsüle-tét hirdette.

Szomorú lett a nyarunk, pedig ez a legvidámabb évszak még annak el-lenére is, hogy a legnehezebb munkát kívánja az emberektől. De ezt a nehéz munkát mindenki jókedvvel végezte, mert ez a munka adta meg a kenyeret, a nyugalmat a következő évszakokra. Most elmarad a nehéz nyári munka és következképpen elmarad a többi év-szak kenyere és viszonylagos nyugal-ma. A nyár máskor a többi évszak gondjától szabadított meg bennünket, az idén már a nyár elénkhozza az az-után jövő évszakok keserves gondjait.

Es ezeket a gondokat a nyáron kell eldönteni, hogy mi lesz itt az ősszel, a télen, a tavasszal. A természet megta-gadta a kötelességét: nem gondosko-dik az ősztől az ujig való kenyerről. Az embereknek kell magukra vállalni a természet kötelességét és az embe-roknek kell keresniük a segítséget. Az embereknek kell egymásnak munkát adniok, keresetet biztosítaniok, az em-bereknek kell a jószágokról gondos-kodniok, az embereknek kell előterem-teniok a mostoha természet helyett a jövő évet biztosító vetőmagot. Az em-berek közül azonban csak keveseknek adatott meg a hatalom, hogy pótolják a természet mulasztását, tehát fokozott kötelességteljesítés vár ezekre a keve-sekre, akik most a sorsunkat a kezük-ben tartják. A hatóságoktól, de első-sorban a kormánytól várjuk a segítsé-get, a természet helyett való intézke-dést, a munkának, a kenyérnek, a ta-karmánynak, a vetőmagnak a biztosí-tását.

A napok gyorsan telnek, már ben-nejárunk a nyárban és csak a nyár al-kalmas a segítségre, a pótlásra. Nem szabad egyetlen napot sem elveszte-getni a segítséssel. A segítségre várók minden készülődés nélkül is készen vannak, hogy a hatóság és a kormány utmutatása szerint dolgozzanak. meg-ragadják a természeti hiányok pótlásá-ra nyújtandó alkalmakat. Tessék, vár-va-várjuk, milyen alkalmakat kapunk sornuk földi irányítóitól...

billőben nyaralók.  
lsóré 206, Török  
2848-27  
butorozott szoba  
4 szám alatt.  
2728-27  
lakás és egy szo-  
lakóci Ferenc ucca  
2855-29  
nyos árért kiadó,  
emberre mosást  
28. szám. 2863-29  
butorozott szo-  
észere kiadó Kisér  
2870-29  
lakás kiadó Nagy-  
n alatt. 2865-29  
ekhát 4 szám alatt,  
2871-29  
lakás mellékhelyi-  
ccában, magtárhe-  
n kiadók. Érdek-  
nyes Bósi, Érdek-  
festvérek üzleté-  
26666-30  
szoba kiadó Hor-  
ám alatt az udvar-  
2695-30  
lakás mellékhelyi-  
sztus elsejére. Viz,  
ucca 9. 2804-23  
ves konyhával ki-  
ám alatt (vált Páva  
2811-29  
ám alatt kétszobás  
kezeni a Brüll Aru-  
2810-23  
obás lakást kere-  
augusztus elsejére.  
ba kérek. 2899-4  
lakás mellékhelyi-  
eltogalható. —  
dvező fizetéssel el-  
ca 14. 2818-23  
a, folyosó és hoz-  
y kis Bidermeyer  
uth-tér 4 szám.  
2888-4  
**Májusi**  
**TERV**  
Mezőgazdas  
kivitelünk közü  
ünk az év edd  
ményét felülm  
kivitelénél sokka  
2,240 métermá  
ünk, melynek k  
szét Ausztriába  
elünk, amely ö  
ett ki, valamiv  
a mult év hase  
kivitelünk mind  
nyatlott és máj  
mászát tett ki.  
gazdasági év e  
megelőző kamp  
télmillió métem  
elhető és máj  
vés: 1752 mázsa  
zútt a babkivite  
öt év eredmény  
8346 mázsa v  
lencsekivitelünk  
mászát tett ki.  
magkivitelünk, m  
18,222 mázsa s  
az előző évi há  
zelékkivitelünk  
lanyhult és min  
zám. 2697-30  
ki. Burgonyakiv  
rugott. Az élve  
vitelünk az utó  
jusi eredménye  
dohánykivitelün  
kiviteli eredmén  
zásban felülm  
tűnő, hogy máj  
mosan megne  
mászát tett ki.  
cikkek közül a  
telnél nagyobb  
malátából, szes  
ból, szénából.

## Nagyobb számu nyugdíjazásról beszélnek a városban

Hír szerint a jövő hónapban összeül a hármás bizottság

A városban arról beszélnek, hogy a megyeházán és a városházán megindult a nagyobb arányu nyugdíjazások előkészítése. A belügyminiszter már két ízben is felhívta a törvényhatóságot a nyugdíjtörvényen alapuló nyugdíjazásokra és az év elején meg is alakult a három tagu nyugdíjbizottság, amely ezeket a nyugdíjazásokat előkészíti.

A beavatottak úgy tudják, hogy a jövő hónapban megkezdik munkáját a hármás bizottság és számos megyei és városi tisztviselőre nézve javaslatot tesz a végelbánás alá vonásra.

Az elterjedt hírek szerint már összeállították a megyeházán és a városházán azoknak a tisztviselőknek a névsorát, akiknek a nyugdíjazását kívánják. Egyrésztük azon a címen kívánják nyugdíjazni, hogy elérték a korhatárt, másrésztük betöltötte a szolgálati időt, de vannak olyan tisztviselők is, akik a nyugdíjtörvénynek azon pa-

ragrafusa alapján kerülnek végelbánás alá, mivel nem megfelelően látják el szolgálatukat.

Husz egynéhány vármegyei, városi és községi tisztviselő neve van forgalomban, de biztosat még senki sem tud és nem is lehet tudni addig, amíg össze nem ül a hármás bizottság és döntést nem hoz. Lehet, hogy a most forgalomban levő nevek közül többen nem is kerülnek a hármás bizottság elé. Egyrésztük esetleg maga fogja kérni a nyugdíjazását, másrésztük nézve pedig addigra elejtik a nyugdíjazási tervet.

A hármás bizottság döntése természetesen még nem jelenti a nyugdíjazást, mert ez ellen felebbezéssel lehet élni a minisztériumhoz, végeredményben pedig a megyegyűlés, illetve a városi és a községi képviselőtestületek döntenek a tisztviselők nyugdíjba helyezéséről.

## Terjed Szentesen a sertéspestis

Már két helyen lépett fel a betegség

A vármegye állategészségügyi helyzetéről kiadott legújabb jelentés már feltünteti a szentesi sertéspestises megbetegedéseket. Június első felében 3 udvarban és 2 tanyában fordult elő a veszedelmes betegség, de az azóta eltelt pár nap alatt is újabb 2 udvarban fellépett a betegség, így most tulajdonképpen 5 udvarban és 2 tanyában van sertéspestises jószág. Szentesen ezenkívül rühösség is van több tanyában.

A sertéspestis általában emelkedő irányzatot mutat a vármegyében.

Június első felében a következő ragadós állati megbetegedések szerepeltek a nyilvántartásban, illetve fordultak elő új betegségeként:

léptene Csongrádon 1 ló (uj); juhhimlő Sövényházán 1 majorban;

rühösség Kisteleken 2 tanyában ló, Dorozsmán 1 tanyában ló, Csongrádon 1 tanyában juh, Szentesen 3 tanyában ló, 1 tanyában juh;

sertéspestis Kisteleken 3 udvarban, 1 tanyában (ebből uj 1 tanya), Pusztaszeren 3 tanyában (uj 2 tanya), Sövényházán 2 tanyában, 2 majorban, Pusztamérgesen 4 tanyában, Sándorfalván 3 udvarban (uj 1 udvar), Tápén 3 udvarban (uj 1 udvar), Derekegyházán 1 majorban, Mindszenten 4 tanyában, Szentesen 3 udvarban, 2 tanyában (uj).

## Biztosítani kell a szentesi takarmányszükségletet

Veszedelem fenyegeti állattenyésztésünket

Két nap híján két hete, hogy a jégkárosultak megsegítésére megjött a vetőmag, de a vetőmag jelentős részét még mindig nem vették át a gazdák és előreláthatólag nem is veszik át. Az elpusztított területeknek legfeljebb egy-harmadát munkálták meg újra, a többin nem próbálkoztak új vetéssel. Ennek egyrészt a kedvezőtlenül alakuló időjárás az oka. A nagy szárazság és forróság megakadályozta a szántást és nem biztatott eredménnyel az új termést illetően sem.

Van másik oka is annak, hogy a gazdák nem nyultak a jégverte területek vetéséhez. A nagy takarmányhiány készítette a gazdákat erre az eljárásra. Meghagyták a földön a tönkrevet vetést abban a reményben, hogy valamelyes utószarjadzás várható és legalább takarmányt nyerhetnek, ha mált termésre nem számíthatnak. A takarmány pedig ma egyenrangú fontosságot nyert a termésnél. Az egész határban veszedelmesen nagy a takarmányhiány. Még a nagyobb gazdaságoknak

sincs almozni valójuk. Attól félnek a gazdák, hogy takarmány hiányában kénytelenek lesznek jószágjaikat például áron elkótyavetyélni.

Sürgős szükség van arra, hogy a hatóságok és a gazdasági érdekképviseletek gondoskodjanak a takarmány pótlásáról. Az ország más vidékein, különösen a Dunántúlon van bőven takarmány, de a pénztelen gazda a magas fuvardíjak miatt sem tud takarmányt hozatni. A hatóságnak oda kell hatni, hogy a MAV a rendkívüli helyzetre tekintettel önköltségi áron szállítsa a jégverte vidékre a takarmányt. A város és a megye már eljárta illetékes helyen ennek érdekében, de még nem érkezett válasz.

A pénteki közgyűlést is foglalkoztatta a takarmányhiány. A közgyűlés is sürgette takarmánynak kedvezményes feltételek mellett leendő ideszállítását. Szóba került az is, hogy más uton is biztosítani kell a gazdák számára a jószágértartást, illetve meg kell óvni a gazdákat attól, hogy kénytele-

nek legyenek potom áron odaadni az állatokat.

Helyesléssel fogadta a közgyűlés azt a tervet, hogy a gazdák kamatmentes kölcsönt kapjanak takarmány beszerzésére, általában az állattartásra. Még életrevalóbb az a terv, hogy a külföldi szállításoknál a jégverte területek gazdáit részesítsék előnyben és maga az állam gondoskodik arról, hogy kivételre elsősorban a jégverte területek állatai kerüljenek, természetesen a kiviteli kedvezőbb árak mellett és nem úgy ahogy eddig történt, amikor is, ha már nagyritkán Szentesen is vettek külföldi szállításra állatot, az olcsó napi árat fizették érte.

Addig is azonban, amíg ezek a tervek megvalósulhatnak, haladéktalanul gondoskodni kell a szentesi takarmányszükséglet biztosításáról.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

VASARNAP 6 és fél 9 órakor  
HETFŐN 6 és fél 9 órakor

Az ismeretlen katona hősi eposza!  
A VITEZI SZÉK társadalmi eseményt jelentő keretet nyújt a hősiesség, a bajtársi érzés és önfeláldozás e fenséges himnuszához, melynek címe:

## ROHAMCSAPAT ELŐRE

A szereplők legnagyobb része a világháború frontarcosai.

A HIRADÓK-ban korunk legnagyobb emberei beszélnek.

»A haza földjét mindenkinek a legnagyobb áldozat árán is meg kell védenie!«

## A jégkárbecslés közszemlére tétele

A kárbecslő bizottság még a hét közepén befejezte szemleutját a szentesi határban. Nyomban megkezdtek az adatok feldolgozását, ez nagyobb munka és egy-két hétig is eltart. Míhelyt a munkával elkészülnek, a szemle eredményét közszemlére teszik és mindenki megnézheti, hogy földjén mekkora kárt állapított meg a bizottság, tehát mekkora adótörlesztésre számíthat. Akik kevesli a kármegállapítás mértékét, az felszólárással élhet a közigazgatási bizottsághoz.

Villany és vízvezeték, fürdő szobák angol klosettek szerelését, javítását jutányosan felelősséggel készíti Szegedi József villany és vízvezeték szerelő Kossuth u. 15, (udvarban.) Díjtalan költségvetés.

## Osztják a rézgálicot

8 mázsa rézgálicot kaptak a szentesiek

A fagykárosult szőlőbirtokok megsegítésére szánt rézgálic sok huzavona után szombaton megérkezett Szentésre. A szegvári Hangya-fiók révén sikerült megszereznie a városnak a már nagyon sürgetett rézgálicot. Még szombaton délelőtt megkezdődött a rézgálic kiosztása. Minden 100 négyszögöl szőlőre 7,5 dkg rézgálicot adnak, egy katasztrális holdra 12 kilót.

A város az előjegyzett hat és fél mázsa helyett nyolc mázsa rézgálicot kapott, így lehetővé vált, hogy a kedvezményes rézgálicból azok is részesüljenek, akik annak idején nem jelentették be igényüket. A pótlólag jelentkezőknek is kiutal rézgálicot a városi gazdasági hivatal.

Egy kistias tehén szám alatt Károly kezni a helyszínen vácsnál, Horthy M. Engedélyezett Lajos Derekegyházán.

Kisjenei zsirmalag. Egy hamis kutyát Wesselényi ucca 32.

Eladó egy jó tejő géig ellik. Gróf T. szám.

Hízott sertések ca 28 szám alatt.

Egy jó házőrző gyermekvaságy ucca 79 alatt.

Kisjenei zsirmalag. Egy hamis kutyát Wesselényi ucca 2.

Földvári N. János alatt egy kistias

Eladó Dónát 43 3 hónapos, Dósa

Berkshirei (fekete) árakhoz számítva ucca 158 alatt, V

2 darab tejs tehén Cim a kiadóban.

Fajtisza engedélyt ketek berkshirei k lalok, Borza ucca

Eladó egy jó tej Sátrány Mihály

Fajtisza mangál menthali bikák Antai Alsóré 18

Egy fiatal kistias nyi csárdánál.

Vágólovat legmá sárol a Petóti ucca ta mellett). Öze

Női, férfi kerék kerékpárokat ves dasági gépek ja gesztést vállalko Villogó.

Gyümölcsösben, fellépő kártekon irtására legjobb kereskedésében

Fényképezőgépek lambok olcsón 33 szám.

Állványok tavag kák eladók. Szil

Egy szobaszönyv ton 23 lemezzel Szemere Bertala

Izletes házikenyv és tiszt legolcsó templommal sze

Kerékpárok, tris tékban megérke varrógépek javít készülnék Szergiu suth ucca.

Asztaltűzhelyeke sai készitek. Has párt veszek. Tör katos-műszerész

Borecet a lege ételhez. 1 liter

Üzemképes 600 kocsis motorkez eladó. Kisér ucca

Jó bor van eladó Vass Mihály Király ucca 1268

Mindennemü hanemüt, cipő sabb áron vesze 6 szám.

## SODRONYKERITÉS

minden méretben

Zsák, zsineg és kötéláru

legolcsóbb árban

Aratógépzsineg (Manilla)

előlegvehető és kapható.

30, 60 és 90 napi fizetésre

139

GROSSMANN CÉGNÉL Vásártér

**Kivonat**

1935. június 22-ig.

István, Martók, Brezovai Mária, Mészáros Mária, Vas Mária Esz-

**Éspárok:** Farkas, Molnár Farkas Eszter.

Ferenc Kormos, Döme Máriával, Bruzs Sándor 89

Yásné Négyesi Juditsik Margit 1 na-

né Pozsár Julián-  
szef 35 éves, Ha-  
napos, Zilahy Kál-

a 51 éves, Benkő  
v. Bálint Jánosné  
Bugyi Rozália 27  
15 éves.

lyhák világos szín-  
kaphatók Mazura  
ucca 7. 2617-23

mindenféle here  
llandóan kapható.  
állalok. Csillag u.  
2620-23

üvegek legolcsób-  
kaphatók. Javítások  
lett készülnek.  
2599-23

50-54-60 fillér-  
ucca 32. 2680-30

ak, ollók raktáron,  
óbban Soós ucca  
Kiss műköszörüs.  
2663-30

akáctaoszlopok,  
eladó Széchenyi  
ucca 7. 2686-29

ánicz cipő jó. Akí  
ot a Petőti ucca  
mellett). Öze  
2699-30

retvák, mindenféle  
ban elvállal Mi-  
kiséri patikával  
2717-30

Fekete Lászlónál  
ucca 7. 3022-L

s mázsa most hi-  
renc ucca 51, eke  
la Harucker ucca  
2173-L

adók Kanász N.  
Ferenc ucca 2.  
2671-30

rszámok, kocsitülé-  
puhitók legolcsóbb  
dős szijgyártónál.  
2873-29

ékpárt megvetelre  
ndor cipész, Kos-  
2874-4

ziföld második ka-  
nbérbe kiadó. Er-  
ucca 26. 2876i29

ndelőmet, tavaszi,  
megjötték, mely-  
terfiruhákat. Szabó  
rtalan ucca 12-a.  
2877-2

12 szám alatt jó  
ó van eladó.  
2883-4

megvételre Károlyi  
2879-23

Icon 9x12 jutányos  
adó ifj. Holub Mi-  
styén. 2669-29

osi rendeletre, új-  
haskötőfüző, csi-  
szítése mérték után  
osszú ucca 10 sz.  
2887-4

Mihály uccából Ar-  
lyeztem. Kérem a  
rtfogását. Balogh  
2900-29

ndezés van eladó,  
ermere ucca 56 sz.  
kor. 2896-27

**Négyszeres vád a Kossuth uccai támadó ellen**

**Ráblzonyult a marhabőr-lopás is**

A rendőrségre előállított Burger János ügyében, aki szerdán a Kossuth uccán megtámadta és leütötte Kiss Lajos süteményárust, még folyik a nyomozás. Burger ellen többrendbeli cselekmény miatt folyik az eljárás. A támadás miatt Kiss Lajos tetleges becsületsértés címén még szerdán feljelentette. Ugyanebben az ügyben uccai botrányokozásért hivatalból külön eljárást indított ellene a rendőrség. De mezőrendőri kihágás címén eljárás indult ellene a hét szál fokhagyma miatt is, amelyet éjszaka a Kurcahídon talált nála a rendőr, mert alapos a gyanu, hogy a fokhagymát úgy szerezte valamelyik kurcaparti veteményesből.

Burger ellen mindezekon kívül gyanu merült fel, hogy ő lopta el özvegy Dezső Bálintné Szemere Bertalan ucca 6 számú házából a marhabőrt is. Csütörtökön este 6 és 9 óra között történt a lopás és éppen ebben az időtárban Burger az udvarban füvet szedett.

Burger János a detektivek előtt tagadta a lopást. Az ellopott marhabőrt

tegnap délelőtt a Kossuth uccai negyvennyolcas kör udvarán egy bokor mögött elrejtve megtalálták a detektivek egy zsákban. Minden jel arra mutat, hogy fűszedés közben Burger lopta ki a bőrt a műhelyből, belerejtette a magával vitt zsákba és észrevétlenül ki-csempészte a házból. Valószínűleg el akarta adni a közelben lévő nyerstermény-bevásárlónál, de ünnep lévén, az üzlet éppen zárva volt. Ezért a lopott marhabőrt becsempészte a ház udvarába és egy bokor mögött elrejtette, avval a szándékkal, hogy majd másnap értékesíti. Erre azonban már nem volt ideje, mert másnap a rendőrség előfogta.

Burger Jánosról ujjlenyomatot vettek fel és ellenőrzés végett megküldték az országos bűnügyi nyilvántartó hivatalnak. Előlelete tisztázásáig a rendőrség őrizetében marad, s azután lopás, tetleges becsületsértés, uccai botrányokozás és mezőrendőri kihágás címén egyszerre vonják majd felelősségre.

**Megtalálták a csongrádi feleséggyilkos eldótt unokáját**

Greskovics István csongrádi gazdálkodó — mint annak idején megirtuk — meggyilkolta a feleségét. A nyomozás során kiderült az is, hogy kevéssel azelőtt megölte leányának csecsemőjét is és a holttestet elásta. Sokáig kutattak az eldótt holttest után, de a kutatás nem vezetett eredményre, mert Greskovics nem mondta meg a rejtékhelyet, sőt tagadta a bűncselekmény elkövetését.

Most fordulat állott be az ügyben.

A szegedi ügyészség fogházában ülő Greskovics József elvállalta a csecsemőgyilkosságot és pontosan megjelölte, hogy hová ásta el a holttestet.

A vallomás alapján a vizsgálóbíró kiszállt Csongrádra és újabb ásatást végeztetett. Rövid ásatás után a Greskovics megjelölte helyen egy méter mélységben megtalálták a múlt év decemberében eltűnt kisgyermek csontvázát. A holttestet felboncolják.

**Tarthatatlan állapot a berekhti putri környékén**

**Rendőrségl védelmet kér a környékbeli lakosság**

A múlt héten történt, hogy valóságos uccai háboru zajlott le a Rothermere uccában. A közeli putri lakói vették ostrom alá az ucca alsó részét. Előbb csak egymás között verekedtek, de azután a békés polgárok is háborgatták és kőzapot zudítottak az egyik ház ablakaira.

Kisebb-nagyobb verekedések, rendzavarások állandóan napirenden vannak a putri környékén és különösen alkonyat után a lakosság már alig merészkedik az uccára, mert nem akarja kitenni magát a többnyire részeg cigányok garázdálkodásának.

Az ottani állapotokról képet nyújt a következő levél, melyet egy előfizetőnkől kaptunk:

— En s Rothermere uccai polgártársaim — írja a levélíró — az utóbbi időben különösen sokat szenvedünk az ott sokszor garázdálkodó és a polgári nyugalom ellen vétő emberektől. Ugy nappal, mint éjjel veszélyeztetik ezek az emberek a biztonságot ezen a forgalmas utvonalon. Megkérjük az Alföldi Ujságot, hogy a levelünk leközlésével adjon alkalmat arra, hogy felhívassuk a tarthatatlan helyzetre a hatóság figyelmét. Az a kérésünk, hogy a berekhti putri környékén, illetve a Rothermere uccai vámháznál fokozott rendőri felügyeletet gyakoroljanak, esetleg oda rendőrposztot vezényelje-

nek. Szentes város hálaája a szabadságszerető nagy angolról, lord Rothermeréről nevezte el ezt az uccát. Nem illő, hogy ennek az uccának a nevéhez olyan események tűződjének, amilyenek ott nap-nap után lejátszódnak. De egyébként erre vezet Szentes legforgalmasabb átkelő szakasza és az idegeneknek is szomorú tapasztalataik lesznek Szentesről, ha látják, mit művelnek egyes garázda társaságok.

Egyébként a Rothermere ucca lakossága a rendőrkapitánysághoz is beadvánnyal kíván fordulni. Kéri a putribeli cigányok megtekezését, akik éjjel-nappal részegeskednek, garázdálkodnak, sőt egyes embereket életveszélyesen is fenyegetnek. Kérnek fokozottabb ellenőrzést, esetleg rendőrposztot.

Ebbe a tarthatatlan helyzetbe a hatóságnak feltétlenül be kell avatkoznia. A garázda cigányok jobbára közsegélyből vagy könyörödománygyűjtésből élnek. Ha a mai inséges helyzetben a közsegélyből és a koldusfillérekkel állandó kocsimázásra telik nekik, akkor vegyék szűkebbre a segélyüket és ezen a réven is próbálják őket tisztességes életre szoktatni. Egy nagy városban nem lehet és nem szabad eltűnni, hogy egy uccában még nappal se lehessen biztonságban és nyugalomban végigmenni.

**Fiatal szentesi tudós pap kitüntetése**

**Dr. Sipos István a budapesti református Theologiai Akadémia új professzora**

Még nincs egy esztendeje, hogy az Alföldi Ujság részletesen beszámolt arról a nagy tudományos eredményről, amelyet szentesi theológus ért el Amerikában. Sipos István dr fiatal református lelkész nem egészen öt esztendő alatt három olyan diplomát szerzett az uvvilág leghiresebb, de egyben legnehezebb egyetemén, amelyhez magyar ember sem előtte, sem utána nem jutott eddig.

Sipos István dr a papi tudományok legnagyobb tanulmányt kívánó, legnehezebb részébe, a keleti nyelvek tudományába mélyült bele és kutatásaival, rendkívül tehetséges munkájának eredményeivel többször csodálatbaejtette a világhírű amerikai professzorokat.

Tavaly nyáron tért vissza néhány heti szabadságra szülővárosába, Szentesre a rokonszenves, fiatal tudós pap. Szüleinek Sopron uccai lakásán pihent ki a kemény szellemi munkában eltöltött amerikai éveket. Erre az időre esnek azok a vasárnapi szónoklatai, előadásai, amelyek mélységükkel és nagyvonalúságukkal valósággal magukkal ragadták a hallgatók lelkét. De nem sokáig tartott Sipos dr szentesi pihenője. Rövidesen megszakította szabadságát. Hivatása Budapestre szólította, ahol a magántanári vizsgálatra készült.

Az azóta eltelt idő eredményeinek beszédes tanuja pedig az a rendkívüli megtiszteltetés, ami a szentesi tudós lelkészre érte: a dr Ravasz László püspök elnökelete alatt működő Dunamelléki Református Egyházkerület Theologiai Választmánya a Theologiai Akadémia tanári karának egyhangú ajánlására pár nappal ezelőtt Sipos István dr-t professzorává választotta és egyben meg is bizta az »Ótestamentumi Exegezis« rendes akadémiai tantárgy előadásával és vizsgáztatásával.

Sipos István dr az első szentesi születésű református pap, aki a papi tudományok legnehezebb szakában, a zsidó és keleti nyelvek művelésében egyetemi tanárságig vitte.

Sipos professzort különben, akinek szárnyaló szónoklatai élénk emlékezésben vannak még Szentesen, rövidesen ismét hallani fogjuk. Péter-Pál napján, szombaton, tizesztendő érettségi találkozó lesz és a jubilánsak vallásfelekezeti különbség nélkül megjelennek a református nagytemplomban. Az emlékestizetésen a volt osztálytárs, Sipos István dr hirdeti az ígét.

**Fizetik a valorizált életbiztosításokat**

A valorizált életbiztosítások kifizetése egyenletes gyors tempóban folyik. Naponta 2000 tételt fizetnek ki.

Valószínű, hogy augusztus végéig — szeptember közepéig lebonyolódik a valorizált összegek kifizetése. A fizetések az életbiztosítási kötvények kötése idejének sorrendjében történnek, mert a biztosító intézetek a bejelentett életbiztosításokat ezen az alapon vették fel listára, amely után sorrendben választják ki naponta kiutalásra kerülő tételeket.

A kiutalások betelejezése után a valorizált életbiztosítások ügye nem kerül még véglegesen le a napirendről. Mindenek előtt sürgős elintésre vár a határidőig be nem jelentett életbiztosítások sorsa. Azok, akik a bejelentési határidőt elmulasztották, az elmulasztás indokolásával jelentkezhetnek és ezeket az elkésztetteket előjegyzésbe veszik.

Többszörre rug már az ilyen elkésztett jelentkezőknek a száma. Az összes bejelentést elmulasztottakat előjegyzésbe veszik.

**Tartós gondolálást**  
géppel és gépnélküli készülékkel tökéletesen  
garancia mellett végzek. **Dobos**  
hőlygfodrász, Harucker ucca.

## Nehézségek a szentesi kubikosok elhelyezése körül

Gödöllőn nem vállalták a munkát, Érden biztosítékot kérnek

A szentesi földmunkások nagy reménykedéssel várják a töltéserősítési munkák megkezdését, mert a társulati munka hosszabb időn át állandó keresetet tudna biztosítani számukra. A Társulat csak akkor kezdheti meg a munkát, ha megkapja a kért nagyobb kölcsönt, ez irányban azonban még csak tárgyalások folynak, eredmény nincs.

A kubikosok már hosszabb ideje nem jutottak állandóbb jellegű munkához, az időszakos munkák körül is állandóan bajok vannak.

Nemrégiben irtunk arról, milyen utánjárásokba került, amíg sikerült néhány szentesi munkást elhelyezni a gödöllői vasutépítésnél. Tizenötven utaztak Gödöllőre, de — mint kiderült — nem is álltak munkába. Előzetesen azzal biztatták a munkásokat, hogy két pengő körüli összeget megkérhetnek naponta. Mikor odamentek és megnézték a munkát, az volt a véleményük, hogy negyven fillért is csak keservesen tudnának megkeresni. Csupa követ találtak, illetve ami volt kiadósabb

munka, arra azok a munkások vannak beosztva, akik állandóan a vasutépítésnél dolgoznak, míg az időszakos munkások a kevesebb keresetet adó munkabeosztást kapják. Azzal biztatták őket, hogy esztendő múlva már a szentesiek is a jobban fizető munkát kapják. A szentesiek azonban ilyen körülmények között bele sem kezdtek a munkába, hanem egyrésztük gyalog hazajött, másrésztük pedig Pestre ment és ott a helyiérdekű vasut pályafenntartási munkájánál helyezkedett el.

Most Erdre hívnak utépítéshez 50 szentesi kubikost. A kubikosok azonban — a gödöllői tapasztalatokra hivatkozva — nem akarnak bizonytalanságnak nekimenni és azt szeretnék elérni, ha a hatóság közbenjöttével biztosítékot kapnának a keresetét illetően. Az a kívánságuk, hogy a vállalkozó fizesse oda és vissza az utiköltségüket, azonkívül legalább napi három pengős kereset biztosítását is kívánják. Amennyiben ezt nem kapják meg, lemondanak a munkában való részvételről.

## Németh István helyet kap a pápaválasztó gyűlésben?

Érdekes hír a pápaválasztás új rendjéről

Budapesti lapok közlik Vatikánvárosból a következő jelentést:

— Vatikáni körökből eredő hír szerint közvetlen küszöbön áll egy korcsalkotó újítás: a keleti egyházaknak lehetővé teszik a közvetlen részvételt a pápaválasztásban. A katolikus egyház bíborosai mellett a konklávában megjelennek ezután az önálló területi jurisdiációval rendelkező keleti patriárikák is és pedig a szír patriárka, a maronita, a melchita, a babyloni, az örmény és az alexandriai kopt patriárka. A Vatikánban továbbá azt a gondolatot is mérlegelik, hogy a keleti egyház nemzeti metropolitáit is bevonják a konklávába. Beavatott körök szerint ezekre az intézkedésekre azért kerül a sor, hogy

megakadályozzák a keleti egyházak esetleges egyesülését az anglikán egyházzal, amelyről már régebb ideje tárgyalások folynak és egyesítésként újra a keleti kereszténységet a nyugatival.

A hitelesnek látszó jelentés közelről érdekli a szentesieket, mert a terv megvalósulása azt jelentené, hogy Németh István is tagja lenne a pápaválasztó gyűlésnek. Németh István tudvalevőleg a szír patriárka egyházi fenhatósága alá tartozik és a szír patriárkának magyarországi metropolitája. Ezt a rangját a kultuszminiszter is elismerte és legutóbb éppen a miniszter rendelkezésére utfevelébe is azt vezették be logalkozás gyanánt, hogy a szír ortodox egyház főpapja.

## A magyar katonai egyenjogúság

A miniszterelnök nyilatkozata

A miniszterelnök a felsőházban nyilatkozott az egyenjogúságról és a revízióról. Többek között ezeket mondotta:

— A jog és az igazság alapján és ragaszkodva a Népszövetség szelleméhez és intézményéhez követeljük az egyenjogúságot, amelyet nemcsak az igazság és a jog elve alapján kell megkapnunk, hanem amelyet meg is érdemlünk, mert minden tekintetben korrektül viselkedtünk ezzel az intézménnyel szemben.

— Kérjük az általános védkötelezettséget, maximálisan a két éves szolgálati időt, ugyanazokat a fegyvereket, mint a kisántant — a légi fegyvereket is ideértve — és ha ezt mind megkaptuk, akkor még mindig kisebb lesz Magyarország békebeli hadereje, mint amilyen a legkisebb katonai erő-

vel rendelkező kisántant államé, úgy, hogy semmitéle veszélyeztetési jelenség nincs Magyarország részéről, még akkor sem, ha száz százalékig megkapja egyenjogúságát.

— Érdekel bennünket az is, hogy mi lesz a területi revízióval elvi szempontból és mi lesz a kisebbségek kérdésével. Nekünk elsősorban kötelességünk állandóan felhívni a világ figyelmét azokra a sérelmekre, amelyek a magyar kisebbséget sújtják.

— Meggyőződésünk, hogy a mai gazdasági helyzetet csak úgy tudjuk okosan és célirányosan áthidalni, ha a gazdasági kérdések tekintetében és elsősorban a pénzügyi segítség tekintetében a nemzetközi fórumokkal tárgyaljuk a különleges magyar kívánságokat.

**Manilla aratógéphez**  
egész csomagnál 1 kg P 1-16  
**gabonászsák jó minőség 1 drb. P 1-**  
**S z é p e fűszeresnél Kossuth ucca.**

## TRENCSÉNTEPLIC

gyógyfürdő hét évszázados multa tehinthet vissza: rheuma, köszvény, ischiász, neuralgiák és viszérnyulladás utáni fájdalmak gyógyításánál. Világszerte ismert gyógyeredményei s századok során kialakult speciális gyógymódja magyarázza. Információk a Fürdőigazgatóság útján.

## Elütötte a bérkocsi a kerékpárust

A bérkocsist közlekedési kihágásért megbüntették

Szabó János Lakos ucca 3 szám alatti bérkocsitulajdonos április 24-én a Szent Imre herceg utcában haladt bérkocsijával. A katolikus iskolaépület sarkán be akart fordulni az Erzsébet-térre, azonban szabálytalanul a kisívbent fordult és elütötte a vele szemben kerékpáron szabályosan haladó Berezvai István munkást. Az összeütközés következtében Berezvai leesett a gépről és megütötte magát, a kerékpár pedig megrongálódott.

Szabó János ellen az eset miatt közlekedési kihágás címén eljárás indult. Tegnap tárgyalta az ügyet a rendőri kihágási bíróság s tekintettel az enyhítő körülményekre, a bérkocsitulajdonost öt pengő pénzbüntetésre ítélte.

## Halász Szabó Sándor

Női harisnya Haskótól fűző mérték után Férfi ing gallér nyakkendő. Rövidáru Takarékhitel 6 havt részlet. Kérjen bevásárlási könyvet tőlem.

## Elítélték a Szentesen elfogott országos szélhámost

A kistrafikok családja

A múlt esztendőben több feljelentést tettek a szentesi rendőrségen Grüntfeld Samu budapesti ügynök ellen, aki egy cigarettahüvely gyárnak volt az utazója. Kistrafikok voltak a feljelentők, akikről megrendeléseket vett fel, de az árut nem szállította. Az ügynököt annak idején el is fogták. Előletele nyomozása során kiderült, hogy több körözést adott ki ellene és tulajdonképpen országos szélhámos került kézre személyében.

Grüntfeld Samut átadták az ügyészségnek, a törvényszék el is ítélte kisebb büntetésre az itteni szélhámosok miatt, majd pedig tovább adták más ügyészségeknek, hogy az ország egyéb részein elkövetett csalásokért felelősségre vonhassák. Utoljára a kaposvári törvényszék elé került, amely most összbüntetést szabott ki reá. Az ország különböző vidékein elkövetett 40 rendbeli csalásért összbüntetésül négy évi fegyházat kapott. A vádlott megnyugodott az ítéletben.

## Épületfát

deszkaanyagot  
legszebb formájú és fedésű  
tetőcserepet

## olcsón jót

Gellért  
Testvérek

Telefon 20.] gőzfűrés és fátelépén

## Miniszterelnök és a dorozsmai munkások

Kozma Sándor éves dorozsmai napszámos ellenfelére indított eljárás. Rác Rudolftól a bíróról tett ellene feljelentést. A miniszter Fabinyi Titusz akkori kereskedelmi miniszter megfogatta Dorozsma-át abból az alkalomból, hogy a dorozsmai munkások a főbíró Kozmát kérte meg, hogy a közönségbe érkezzen minisztert üdvözölje, arra is megkérte, hogy hozza magával az ünnepségre a szociáldemokrata munkásokat. Kozma azonban nem vállalta a megbízást, a vád szerint ezekre szavakkal indokolta meg magatartását.

»Nem szép a től, hogy pártoskodik, mert nem feleslegesnek kell lenni, ő pedig politikai üz a közmunkákban is, mert a Németh tartozó munkásoknak adott csak munkát, a szociáldemokraták ellen a közmunkák-ból kizárta.«

Pénteken vont elősségre a szegedi törvényszék Kozma Sándort. Beismerte, hogy a kért szavakat mondotta. Azzal védekezett, hogy neki arról volt tudomása, hogy Rác Rudolft a szociáldemokraták kizárná főrekszük a munkából, emondotta a vád tárgyává tett kijelentéseket. A bíróság több tanu kihallgatás után Kozma Sándort 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

## Nem változik meg az idő

Esőre nem várhatunk

A pénteki nap hozott számottevő esőt, bár egész nap boros volt az idő és többször megindult az eső. Mindamellet az esti órákban esőmentesség nem tett ki sem városban, sem a határ egyes részein egy millimétert Szombaton hasonló a helyzet. Borus idővel kezdődött a nap, többször csepergett is, de déra kitisztult az ég, elvonultak a felhők és eső nélkül. Pedig a mezőgazdaság már nagyon várja az esőt. A júniusukorica még sokat javulhatna, ha esőt kapna, de eső kell az őrben vetett szárnapsz terengereknek és muhar magnak is.

A meteorológiai szolgálat azt jelenti, hogy Nyugateurópa erősen melegszik az idő. Spanyolországban közel 4 fokkal hőségre van számításba hozva, 26—27 fokot mértek Középeurópában, azonban változatlan a hűvös északkeleti légáramlás. Ugy látszik, hogy két-három napig nem is változik meg ez a helyzet Magyarországon is az évszakhoz képest hűvös az idő és országsszerte élénk az északi-északi-keleti légáramlás.

Lényegesebb és vasárnapra sem várható: továbbra az észak-északkeleti légáramlás hűvös maradt az idő, felhős lesz a nap, de eső lehet feljebb csak kisebb por alakjában lehet néhány helyen.

## SPORT

A KTE esett ki a 3. osztályból

Csütörtökön is a bajnoki mérkőzés volt az első osztályban, ezek közül az utolsó helyért a KTE állt a kiesési zónában. A nagy meglepetésre 4:3-ra legyőzte a Móraváros és ezáltal megmenekült a kiesés veszélyétől, viszont bizonyos mértékig vált a KTE kiesése. A KTE ebben az esetben kerülhetné el a Vasutas csapatoktól a Vasutas csapatok elleni esélytelen mérkőzést. A MAK a harmadik helyre került a Móraváros elleni mérkőzés után. A SzAK a második helyre került a Vasutas csapatok elleni mérkőzés után. A HMT a Vasutas csapatok elleni mérkőzésen legyőzte a Vasutas csapatokat.

## NAPIHIREK

VASARNAP, június 23. Róm. kat.: F2. Ediltrud. — Protestáns: F1. Zoltán. — Nap kél: 4.03 óraker, nyugszik: 8.01 óraker. — Hold kél: 11.39 óraker, nyugszik: 12.06 óraker.

**Időjelzés:** Északi-északkeleti szél, helyenkint még kisebb záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet lassan tovább emelkedik.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 16—16.30, árpa 13, zab 13, tengeri 13 50—14 pengő.

**Házasság.** Bervanger Maca (Sashalom) és Beszedes László (Sárosd) gazd. intéző, május hó 19-én tartották esküvőjüket Budapesten a Bakáts-téri róm. kat. templomban. Tanúk voltak a menyasszony részéről Véghe Jenő kormánytitanácsos, a vőlegény részéről tetsőőri Nagy Gyula földbirtokos.

**Köszönetnyilvánítás.** Fájó szívű jövő hálás köszönetet mondunk mindazon jó rokonoknak, szomszédoknak és meg tisztelőknél, kik jó édesanyánk, özv. Bálint Jánosné t. hó 21-én történt végtisztességtételén megjelentek és ravatalára koszorut, virágot helyeztek. Gyászoló lánya és veje.

**Ujabb felhívás alsóréti előfizetőinkhez.** Ertesítjük alsóréti igen tisztelt előfizetőinket, hogy tegnapi hirdásunkkal ellentétben, továbbra is Deák Mihály marad az Alföldi Ujság alsóréti lapkihordója, tehát az előfizetéseket Deák Mihálynak sziveskedjenek fizetni.

**Az OTBA új szentesi orvosa.** Annak idején az OTBA szentesi orvosai dr. Rablóczy Imrét és dr. Fitep Aladárt nevezték ki, egyben dr. Rablóczy Imre volt az ellenőrző orvos is. Ujabb mind a két orvos megvált az OTBA-állástól és mindkettőjük helyett körzeti orvos, valamint ellenőrző orvos ideiglenesen dr. Farkas Endre lett.

**Lovasverseny Szentesen át.** A budapest—mezőhegyesi lovasverseny résztvevői szombaton délelőtt haladtak át Szentesen. Hajnalban indultak Kecskemétről, a vashidnál pihenőt tartottak, majd onnan indították őket öt perccel. Kétfelét óra után érkezett az első lovas a járásbíróhoz, onnan megállás nélkül ment a Szent Imre herceg uccán át Vásárhely felé. Pár perces időközökben követték a többiek és 11 óra tájra elment az utolsó lovas is. — Harminc versenyző haladt át Szentesen.

**A tisztviselői kinevezések.** Hivatalosan jelentik: A pénteki minisztertanács letárgyalta a július elsején esz-köztendő tisztviselői kinevezéseket, előléptetéseket, illetve címadohányozásokat.

**A Magyarország szenzációs új akciója: a családbiztosítás.** Most újabb nagy ajándékot jelent be a Magyarország. »Ingyen családbiztosítás« az új kedvezmény neve, s lényege az, hogy az előfizetési díj ellenében, egyetlen fillér külön ráfizetés nélkül minden egyes előfizetőjének s valamennyi családtagjának életét fejenként 100—100 pengőre biztosítja a Magyarország. Rézszerű ebben természetesen az expressz előfizetők hatalmas tábora is heti 50 fillérért. Az előfizető és házastársa 55 éves koráig, minden gyermekük 2 éves-től 24 éves koráig élvezi a nagy biztosítási kedvezményt.

**Rekord-beiratkozás a gimnáziumban.** A reál-gimnáziumban tegnap összesen 170 tanuló iratkozott be, ami az eddigiekhez képest rekordszám-nak mondható. Különösen a negyedik osztályba iratkoztak be majdnem be-tyhogy a létszám már majdnem betelt. A pótbéiratkozás szeptember 6-án és 7-én lesz.

**Rohamsapat előre.** Azok a hősi harcok, melyek ebben a filmben leperregnek, a világháború legnehezebb szakaszának, a nyugati frontnak realisztikus tükröképét adják. Teljes történelmi hűséggel mutatja be a nemzetek hatalmas küzdelmének, az 1914—1918-as világháborúnak igazi hőseit, a »névtelen katonát« öröm és szenvedésseljes napjaiban. Bemutatja a nép egyszerű gyermekét felülmúlhatatlan őserében, mely minden hűségben és hazaszeretben kuforrás. Talán néha kishitűség környékezi, de ezt azonnal feledt, mihelyt fellángol benne a nagy eszme, melyért életét és vérént önzetlenül áldozza fel, ha a haza veszélyben van. Ezen a magasztos eszmén óriássá nő a szűk lövészárokban, a gránátölcserékben és mocsaras lyukakban, — ő a világháború legnagyobb hőse, a névtelen katoná. Méltó, nemes példa ez a film az új nemzedék számára is: hogyan kell a hazáért a legnagyobb áldozatot hozni. Híradók egészítik ki a hatalmas filmet.

**Ertesítés.** Tiszai strandfürdőhöz autóbusz indul június 16-tól, vagyis vasárnaptól kezdve délelőtt 8.45, 10, 11.45 óraker, délután 1.45, 2.10, 2.45, 3.10, 4.30 óraker. Vissza 6, 6.30, 7.15, 8.30 óraker. Az autóbusz csak kellő számú utas esetén indul menetrend szerint. Viteldij oda-vissza 50 fillér.

**Pénztárkezelésben** és könyvelésben jártas leány több évi gyakorlattal állást keres vagy ehhez hasonlót is elfogad. Vidékre is elmegy. Cím a kiadóban.

**Huszezer holdat vert el a Nyírségben a jég.** Borzalmas vihar vonult végig a napokban a Nyírség egyik részén. Az orkán kéményeket sodort le, fákat tépett ki tövestől. A vihar mogyorónyi nagyságu jeget hozott, mely tönkreverte Újhegyt, Geszteréd, Napkor, Apagy, Levelek, Besnyő és Magy községek határát. Az említett községek földjeim mintegy huszezer hold területet vert el a jég.

**Rózsahelyi Kálmán** harmincöt év után elszerződött a Nemzeti Színházról. Nagy Endre érdekes beszélgetést folytatott Rózsahelyivel, melyet a Színházi Élet legújabb száma közöl. 1000 pengős rejtélyverseny, kézimunkakamelléket, nagy női divat, mozi, konyha, kozmetika és társaság rovata, 64 oldalas rádióújság. Darabmelléklet: A legjobb kabarétréfák. Ara 60 fillér.

**Kétszázkilométert gyalogolt nő-sülési engedélyért.** Makótól 100 kilométerre levő Elek községből gyalogosan indult el egy Mager Fülöp nevű 22 éves fiatalember Makóra, a vármegyeházára, hogy házasságkötéséhez az engedélyt megszerezze. Amint megkapta azt, rögtön elindult megint gyalogosan vissza falujába.

**Csendőrkékre került az alföldi betörők bandája.** A kalocsai csendőrség elfogta Hódi László asztalossegédet, aki egy esztendő leforgása alatt a betörések sorozatát követte el, anélkül, hogy sikerült volna ártalmatlanná tenni. Egyre-másra érkeztek a panaszok a csendőrségre különböző betörések miatt, Hódi László azonban, aki két társával követte el a betöréses lopásokat, mindenkor égerutat nyert. Most azután sikerült elfogni őt és büntársait Keresztes Mihály bugaci és Paprika Károly kiskunhalasi lakosokat. Kihallgatásuk során beismerték, hogy a múlt esztendő óta Solton, Kunszentmiklóson, Kiskőrösön, Kecesen, Bányán, Kiskunfélegyházán, Kiskunmajsán, Jászszentlászlón, Izsákon, Jánoshalmán, Kalocsán, Kiskunhalason, Lajosmizsén és Csongrádon harmincnégy rablást és kerékpárlopást követtek el. A betörésből származó holmikat nagyrészt megtalálták.

**Nyomatványokat izlésesen és jutányos áron készít az »Alföldi Ujság« nyomdája.** Reklámanyomatványok szövegvezetését és tervezését is szívesen vállalja.

**Leendő anyáknak** kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ami leegyszerűbben a régóta közismert természetes »Ferenc József« keserűvíz használatával — reggel, éligyomorra egy fél pohárral — érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc József vizet, mert könnyen bevehető, rendkívül enyhe hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül bekövetkezik.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon velünk együttérző kedves rokonok, jóbarátok és meg tisztelők, kik váratlanul, korán elhunyt szeretett kedves testvérünk,

### Buay Rózsika

t. hó 21-én történt végtisztességtételén megjelentek, részvétükkel mérhetetlen bánatunkon enyhíteni igyekeztek, valamint mindazok, kik drága halottnak ravatalára koszorut és virágot helyeztek, fogadják ezután is fájó szívünk hálás köszönetét.

Megboldogult szerettünk lekiüdvéért az engesztelő szentmiseáldozat t. hó 28-án reggel 7 óraker fog az Egek Urának bemutatni.

Szentes, 1935. június 22.

Gyászoló testvérei.

**Kedden mennek kirándulásra a tanoncok.** A tanonckiállításon oklevelet nyert 45 tanoncot azzal jutalmazza az Ipartestület, hogy kétnapos tanulmányi kirándulásra viszi őket Szegedre. Kedden indul a kirándulócsapat Szegedre, megnézik a nevezetességeket, elsősorban a nagy ipartepeket és szerdán térnek haza.

**Alarcos rablók a tanyán.** Alarcos betörők jártak a szerdai virradó éjszaka Dinnyés Antal kiskunfélegyházi lakos tanyáján. Ejjéltájban kopogtatnak be a gazda ablakán és hatósági embereknek mondták magukat. — Dinnyés minden gyanu nélkül nyitott ajtót a betörőknek, akik rávetették magukat a gazdára, száját betömték, kezét-lábát összekötötték, majd az ajtót magukra zárva, a lakást teljesen felforgatták és a szekrényben talált 85 pengőt, ezenkívül fehérneműeket magukkal vittek. Reggel a szomszédok találtak rá az összekötözött gazdára, aki azt sem tudta megmondani, hogy hány ember támadta meg. A vakmerő rablók kézrekerítésére a csendőrség országos nyomozást indított.

### Olcsó magaslati diáknyaralás

a Bükkhegység legvadregényesebb részén, napi ötszöri, bőséges étkezés-sel, sport, fürdés, kirándulások. Tanári felügyelet! Prospektus!

Egyéni előkészítés polgári, középiskolai magánvizsgákra, érettségire. Jelentkezés: Budapest VIII. József-körút 8. II. 5. Telefon: 448—29.

### A hajóállomásnál megnyit az Anna-strandvendéglő

Kitűnő jégbeültött italok és hideg ételek — halak — minden időben kaphatók. Padolt kabinok kiadók esetleg egész szezonra is. Szíves pártfogást kér a vendéglős

## Miniszterelnökség a dorozsmai közmunkák

Kozma Sándor éves dorozsmai imos ellen felmázásra üldö-rágalmazás indult eljárás. Rudolf közelebbi tette ellene ntést. A miniszterelnökségben, ami- abinyi Tihany akkori kereske- miniszter me- gogatta Dorozs- mból az alkalm- ol, hogy a do- ai utat megny- a főbíró Koz- érte meg, hogy- községbe érkező- ztert üdvözölje- arra is megkér- gy hozza mag- az ünnepségre- ciáldemokrata- nkásokat. Koz- onban nem vá- a megbízatást, szerint ezek- szavakkal indo- meg magatart- t:

Nem szép a t- tótól, hogy pár- dik, mert nek- mfelegesnek kell- ő pedig polí- üz a közmun- ól is, mert a N- hez tartozó mun- knak adott csat- unkát, a szociál- ktrátákat ellen- a közmunkák- kizárta.

Pénteken vont- elősségre a sze- törvényszék K- a Sándort. Be- rte, hogy a ké- szavakat mon- . Azzal védeke- hol vagy neki ar- volt tudomása, y Rác Rudolf ociáldemokrata- kizárni törek- a munkából, e- mondotta a vád- vává tett kijele- ket. A bíróság tanu kihallga- után Kozma- lort 50 pengő p- üntetésere ítélte.

## változik meg az idő Esőre nem lehetünk

A pénteki nap hozott számot- esőt, bár egész- o borus volt az- és többször m- indult az eső. damellett az eg- napi esőmennyi- nem tett ki se- városban, sem- tár egyes rész- gy millimétert- hbaton hasonló- a helyzet. Bo- idővel kezdőd- nap, többször- ergett is, de d- ra kitisztult az- elvonultak a f- eső nélkül. Pe- a mezőgazdas- ar nagyon vár- az esőt. A jég- kukorica még- at javulhatna, h- gendő esőt kap- de eső kell az- an vetett száz- os tengerinek, nek és muhar- nyak is.

A meteorológi- zetet azt jelenti, y Nyugateuró- erősen meleg- az idő. Spany- gban közel 40- os hőség volt, aországhban is- 27 fokot mérte- özepeurópában- rt a hűvös észa- légáramlás ura- Ugy látszik, nem is válto- gy Magyarország- az évszakhoz ké- hűvös az idő és- zagszerte élénk- az északi-észak- eti légáramlás.

Lényegesebb- ás vasárnapra- várható: tota- art az északi- akkeleti légáram- Hűvös marad- oldt, de eső leg- ebb csak kisebb- por alakjában- et néhány hely-

## SPORT

**A KTE esett ki a 6. osztályból**  
Csütörtökön is- b bajnoki mér- zés volt az első- ályban, ezek a- az utolsó hely- rkedését. A MAK- KTE állt a ki- nagy megle- és zónában. A- a Móravárost- észálal megme- a kiesés veszé- étől, viszont b- á vált a KTE- esése. A KTE- abban az eset- st, ha vasár- né a Vasutast, e- alkalmi esély- elme megfosz- tta a harmadik- ol a Móravá- st. A SzAK les- ajnokság har- abban az eset- pna a szentesi- re legyőzte a- asutast.

### A munkaidő rendezése

A minisztertanács tárgyalta és elfogadta a kereskedelmi miniszternek a munkaidő rendezéséről szóló rendelet-tervezetét. A tervezet rövidesen a harminchármas bizottság elé kerül, azután pedig kiadják.

A rendelet egyelőre átmeneti időre bevezeti a 48 órás munkahetet azokban az iparágakban, amelyekben a termelő munka zavartalansága érdekében erre most már mulhatatlanul szükség van. Beavatott helyen úgy tudják, hogy elsősorban a szabóiparban, azután az asztalos és építőiparban valósul meg a nyolc órás munkanap. Az új rendszer eredményei és tapasztalatai alapján történik meg a további és a végleges rendezés, amely ezt a kérdést rövidesen le fogja venni a politikai harcok napirendjéről.

Igen fontos rendelkezése a 48 órás munkahétről szóló rendelettervezetnek az a felhatalmazás, melyet a kereskedelmi miniszter kap egyes szakmákban a minimális munkabérek megállapítására vonatkozóan. A munkásság egyes rétegeinek bizonyos iparágakban való kihasználását kívánja megakadályozni a kormány ezzel a rendelettel, amely az első lépés a munkásproblémák gyökeres rendezése felé. A kereskedelmi miniszter ott, ahol a rendkívül alacsony munkabérek egyáltalán nem biztosítják a munkásság létminimumát, rendelettel állapíthatja meg a legkisebb munkabért.

A 48 órás munkahét bevezetésére vonatkozó rendelet ilyen körülmények között csak keretrendelet lesz, amelyet a kereskedelmi miniszter hivatott kitölteni megfelelő tartalommal.

**Hoffmann Áruházban Kossuth tér**  
Fűdő sapka 28 f-től  
Fűdő ruha P. 2. 50-től  
Fűdő cipő P. 1. 35-től  
Takarékhitelre is, hat havi részletfizetésre kapható.

### Ingatlanforgalom

Bodnár Mihály nagynyomási 1 hold 1/1600 földjét megvette Farsang János és neje 850.— pengőért.

### Építkezések, tatarozások

Az elmúlt héten a következő építkezéseket és tatarozásokat jelentették be a város mérnöki hivatalánál:

Református Egyház Kiss Bálint u. 8 szám, cseréptető javítás; vállalkozó: Dékány Sándor.

Kanyó Sándor Zrínyi ucca 21 sz., nádtető javítás.

Lajos Lajos Árpád ucca 13 sz., cseréptető javítás és kémény építés; vállalkozó: Puskás József.

Pásztai János Soós ucca 35 szám, alátalazás; vállalkozó: Berezvai Mihály.

**Halász Szabó Sándor**  
Vásznak Zeférek Selymek Szövetek Fejlesztők  
Takarékhitel 6 havi részlet.  
Kérjen Ön is könyvecskét tőlem.

Szentes megyei város polgármesterétől. 36—biz. 1935. szám.

#### HIRDETMEY

A m. kir. pénzügyminisztérium 105.021/III. 1935. és Csongrádvármegye főispánjának 236/biz. 1935. számú leirata alapján közhírré teszem, hogy a szentesi két OTBA körzeti orvosi, valamint a szentesi ellenőrző orvosi teendőkkel ideiglenesen további intézkedésig dr Farkas Endre szentesi orvos bízott meg.

Szentes, 1935. évi június hó 22-én.

Dr Négyesi Imre sk. polgármester.

## Állandó partszakadás fenyeget a bökényi kompnál

### Partbiztosítást kér a város a folyammérnöki hivataltól

A bökényi kompnál megint baj volt a parttal. Tavaly többször is partszakadás fordult elő, emiatt nem tudott közlekedni a komp, de mikor járt is, életveszélyes volt a megközelítése. Ezért az összel a város új utat vezetett a komphoz, de ezt az utat a kedvezőtlen időjárás miatt még nem lehetett kikövezni. Közben az új utat elborította a Körös iszapja és mostanában ismét a régi utat használták a kocsik.

Kedden a régi ut betorkolásánál 7 méteres hosszúságban leszakadt a part és a komphoz nem lehetett hozzájutni. A mérnöki hivatal azonnal kiküldött 15 embert a kompközlekedés biztosítására. Most folyik a szénaszállítás, nagyon fontos, hogy a komp üzemben

legyen. A bajon átmenetileg úgy segítettek, hogy az iszaptól megtisztították az új utat és szerdától kezdve azon bonyolították le a forgalmat. Mint-hogy pedig a víz partján az új uton laza az iszap, hevenyészve kikövezték a parti részt. Rövidesen az egész új utat kikövezik. A munkával szombaton délre készültek el.

A partszakadás azonban terjedéssel fenyeget és féltő, hogy az új ut betorkolásánál is leszakad az út. Feltétlenül szükséges, hogy a komp egész környékén megerősítsék a partot. A város már lépéseket is tett a szegedi folyammérnöki hivatalnál a partbiztosítási munkálatok megindítása érdekében.

## Hu: millió mázsa búzát vár a földművelési miniszter

### Kiadták az első számszerű termésbecslést

A földművelési minisztérium tegnap adta ki idej első számszerű termésbecslését. A jelentés fontosabb adatai a következők:

Búzában a terméskilátások közepesek. A minősítő becsléseket figyelembe véve, husz millió métermázsát meg kell haladnia idej búzatermésünknek. Ez, szemben a tavalyi 17.6 millió mázsás természsel, két és fél millió mázsa terméstopplelet jelent.

Rozsban a terméskilátások ugyan-csak közepesek. A két hét előtti helyenkénti minősítő becsléseket véve a számítás alapján, a rozstermés kielégítő, megközeleli a hét millió métermázsát. A múlt évben 6.2 millió mázsa volt a rozstermés.

Árpában és zabban egyelőre nem adtak számszerű termésbecslést.

A tengeriről megállapítja a jelentés, hogy a meleg időben jól fejlett, a

tagy után vetett tengeri jól kelt. A cukorrépa és a takarmányrépa fejlődésére az esőzések és a meleg időjárás jó hatással voltak.

A kerti vetemények az utóbbi esőzések óta sokat javultak. A hüvelyesek országos átlagban közepes termést ígérnek.

A káposzta a szárazságot több helyen megsínylette, de az esőzésekre sokat javult.

A lucerna első kaszálásának hozama közepes. A rétek szénatermése általában közepes. A sarju növése kielégítő. A legelők sok helyen kiszültek.

A gyümölcsfák jól fejlődtek. Az alma, körte, szilva közepes, néhol jó. Dióból országosan gyöngye termés várható.

A szőlők fejlődésének a meleg időjárás kedvezett.

### A szentesi kir. járásbíróóság, mint tkvi. hatóságától.

3251—1935. tkvi. szám.

#### Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr Péter Ernő ügyvéd által képviselt Nagy Sándor végrehajthatónak — Gáspár Sándor és neje Páhi Mária szentesi lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 247 pengő tőkekövetelés és járulékai behajtása végett,

a szentesi kir. jbiróság területén levő Szentes városban fekvő s a szentesi 3193 sz. tkvi. betétben A I 1—2 és + 1—2 sorszámok 7965 és 7966 hrszámok alatt felvett Szentlászló 46 sz. a. lévő lakház és 3 hold 320 nsz. öi területű s vhaajtást szenvedők nevében álló szántó ingatlanára 3733 pengő 50 fillér kikiáltási árban, — A + 1 sorsz. 7963 hrsz. a. foglalt a vhaajtást szenvedők nevében álló 1 hold 1014 nsz. öi területű szentlászlói szántó ingatlanra 1960 pengőn alól, — A + 2 sorsz. 7964 hrsz. a. foglalt Szentlászlón levő a vhaajtást szenvedők nevében álló 1 hold 1079 nsz. öi területű szántó ingatlanra 2009 pengő 50 fillér kikiáltási árban.

A fenti ingatlanok a végrehajtható kérelmére külön-külön 3100 pengőn alól ei nem adhatók.

Az árverést 1935. július hó 13 napján délelőtt fél 10 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Erzsébet-tér 1 sz. 13 ajtó) fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881.LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírossal

penznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltóknak átadni és az árverési feltételeit aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Szentes, 1935. március hó 14-én.

Dr Szánthó s. k. kir. jbiró.  
Kiadmány hitelűl:

Jelentyné, dijnok.

### Szereti a szaltot?

Izlelje meg a felgyői uradalom legújabb gyártmányát: FELGYŐI CSEMEGE JUHSÁJTOT 1 kg 1'60

Kapható Hajdú csemegetüzletben Kossuth ucca 12 (sarok.)

## Sirkövek

### termésköszegélyek

#### legjutányosabb áron

### Tóth Gyula

#### temetkezési vállalkozónál

kaphatók

## Anyakönyv

1935. június

Születtek: Imre, Dancsik

Imre, Dancsik Molnár Farkas tyás, Horváth ter.

Kihirdetett Imre Rónyai Tamás Tomcsán

Házasság: Ilonával, Blács

Halálozás: éves, özv. Gila

Halálozás: éves, özv. Gila

Halálozás: éves, özv. Gila

Ujrendszerű ben leszállított

Dísznőnek, és szalmazecsk

Órák, ékszer

Sajáttermésű től kaphatók

Jó zsebkések, 7 számú ház

Buzaszalma és drótkerítéshez

Három igaz sz Gránicz cipőbe

Finom zsebké

Kiváló ó-bor Csongrád, Just

Hétszáz kiloga

Vizezető cső

Uj és nasznál

Keveset haszn

Kun Imrénék

Értesitem tisz

Heltai Ferenc

Kerékpárt

Fényképezőg

Gyógyhastök

Lakásomat

Lakásomat

Lakásomat

## Anyakönyv

1935. június

Születtek: Imre, Dancsik

Imre, Dancsik Molnár Farkas tyás, Horváth ter.

Kihirdetett Imre Rónyai Tamás Tomcsán

Házasság: Ilonával, Blács

Halálozás: éves, özv. Gila

Halálozás: éves, özv. Gila

Halálozás: éves, özv. Gila

Ujrendszerű ben leszállított

Dísznőnek, és szalmazecsk

Órák, ékszer

Sajáttermésű től kaphatók

Jó zsebkések, 7 számú ház

Buzaszalma és drótkerítéshez

Három igaz sz Gránicz cipőbe

Finom zsebké

Kiváló ó-bor Csongrád, Just

Hétszáz kiloga

Vizezető cső

Uj és nasznál

Keveset haszn

Kun Imrénék

Értesitem tisz

Heltai Ferenc

Kerékpárt

Fényképezőg

Gyógyhastök

Lakásomat

Lakásomat

Lakásomat

### A polgári iskola jutalmazottjai

A szentesi m. kir. állami polgári leányiskola évzáróünnepélye igen jól sikerült. Enekek, szavaltatok, tánc- és zeneszámok tették változatosabbá a gondosan összeállított műsort. Különösen a Virágálom c. daljáték aratott nagy tetszést, melynek szereplői valamennyien ügyességüknek a legjavát adták. Valóságos virágerdőt varázsoltak a rendezők a szabadtéri színpadra, melynek villamos fényszórókkal való megvilágítása teljes illuziót keltett. A szindarab fáradságos betanításáért és megrendezéséért Istváncsics Mária c. igazgatót, Kisantal M. Pirooska és Papp Aranka tanárokat illeti a teljes elismerés.

Az évzáró ünnepélyei kapcsolatban ment végbe a példás magaviseletű és jeles-jó előmenetelű tanulók jutalmazása.

Az I. b. osztályból: Balázs Magdolna, Grüner Márta, Haraszi Eva.  
A II. a. osztályból: Berényi Klára, Cserna Eszter, K. Nagy Erzsébet, Lakos Katalin, Mácsai Anna, Mátéffy Edith, Mátéffy Julianna, Szeri Mária, Várady Gizella.

II. b. osztályból: Albertényi Anna, Jancsó Margit, Kis Berta, Héjja Vilma.

III. a. osztályból: Albertényi Elvira, Argényi Teréz, Géczy Mária, Leleszi Kovách Ilona, Németh Kornélia, Németh Sára, Szathmáry Katalin, Tary Pirooska.

IV. osztályból: Jancsó Ida, Nagy Irén.

A Kath. Nőegyesület 10 P jutalmát példás magaviseletéért és jeles előmeneteléért és buzgó vallásosságáért Haraszi Edit III. b. osztályu tanuló kapja.

A szentesi állami polgári leányiskola ifjusági vöröskereszt csapata alapítványa terhére jeles előmeneteléért, példás magaviseletéért és vöröskeresztes kötelességeinek buzgó teljesítéséért Saághy Ilona IV. o. t. három heti ingyen nyaralásban részesül a soproni vöröskeresztes üdülőházban, ezenkívül utiköltséget is kap.

Példás magaviseletéért és a tornázásban tanúsított ügyességéért egész idényre szóló jegyet kap az uszodába Rózsavölgyi Eva III. és Ruzs Molnár Mária IV. o. t.

Példás magaviseletéért és általános jó bizonyítványért könyvjutalmat kapnak: Gémes Kornélia I. a., Timár Ilona II. b., Less Etelka II. a., Jucha Lenke, Molnár Irma III. b., Kőszegi Irén és Veres Erzsébet IV. o. t.

Német Kornélia, Németh Sára és Jobban Irén 5-5 pengő jutalmat kapnak a görögkeleti hittanban tanúsított jeles előmenetelükért.

Reis Samu alapítvány kamatait 10 pengőt Grüner Eva kapta.

A háztartási gyakorlatban tanúsított ügyességéért és szolgálatkészségéért könyvjutalmat kap Lászlóffy Anikó és Dóczy Erzsébet IV. o. tanuló.

A tornázásban tanúsított ügyességéért uszoda idényjegyet kap Elek Zsuzsanna III. o. t.

Ügyes kézimunkázásáért egy-egy gobelinképet kap Judik Ilona II. b., Fekete Nagy Emilia III. a. és Haraszi Gizella III. b. o. t.

Könyvjutalmat kap Forrai Julia IV. o. t. buzgó vallásosságáért, Fuchs Magdolna IV. o. t., emlékül, hogy megszállott területen is jó magyar leány maradjon.

A Ref. Egyház, a Ref. Asszonykör és Ker. Leányegyesület névre szóló adományaiban a következő jeles előmenetelű református vallásu tanulóknak részesültek: a Ref. Egyház adományából Boros Ida IV. o. t. 20 P, a Ker. Leányegyesület adományából Ruzs Molnár Mária IV. o. t. 10 P, a Ref. Asszonykör adományából 4-4 P jutalomban részesültek: Ruzs Molnár Mária, Boros Ida, Albertényi Vilma és Nagy Irén IV. o. t., Argényi Teréz, Leleszi Kovách Ilona, Rózsavölgyi Eva, Szathmáry Katalin és Nagy Mária III. o. tanuló.

A fenti jutalmazásokat a követ-

# NOR-COC FÜRDŐTRIKÓ

SZAVATOLT SZINTARTÓ  
3'90

kező nagyfelkü adományok tették lehetővé:

Papp Lajosné Gonda Julia jutalomdijalapítvány kamata 40 P, Magyar Általános Takarékpénztár 40 P, Szentesi m. város 30 P, Szentesi Takarékpénztár 10 P, Nemzeti Hitelintézet 10 P, Kath. Nőegyesület 10 P, Ref. Egyház 20 P, Ref. Asszonykör 40 P, Ker. Leányegyesület 10 P, Németh István főpap 15 P, Reis Samu-alapítvány 10 P, Szentesi Torna Egylet 30 P, a Délmagyarországi Közművelődési Egyesület 11 darab, Szent Imre könyvkereskedés 1 darab és özv. Schiller Hermanné 3 darab kézimunka, illetőleg könyv adománya.

Fogadják a nemesszivü adakozók adományaiért az iskola legőszintébb köszönetét.

### Hoffmann Áruházban Kossuth tér

Férfi nyári öltöny P. 7-től  
Női selyem kabát P. 15-től  
Gyermek bocskor P. 2-től

Takarékhitelre is, hat havi részletfizetésre kapható!

### A budapesti sertésvásár árai:

Budapest-Ferencváros, 1935. június 21.  
Sertésvásári heti jelentés.

Egészheti felhajtás 7178 zsir és 3302 angol hussertés, mely az utolsó darabig eladatott.

Kilátás: Szedett, keresztezett és angol csemegemalacban, de a hét második felében a közelgő hőeleje miatt a primában is jobb kereslet várható mérsékelt felhozatalnál a mai árnívó körül.

#### A mai vásár árai:

I. r. fajsertés 350 kg-on felül	72-74
I. r. fajsertés 330 kg-on alul	68-70
Szedett prima sertés	68-70
Szedett közép sertés	63-65
Szedett könnyű sertés	55-60
I. rendű öregsértés	62-64
II. rendű öregsértés	52-56
Szedett, keresztezett és angol csemegemalac	70-71-72
Sonkasüldő	60-68
Sonkasüldő (márkás)	78

Felelős szerkesztő és kiadó  
VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

### Rejtvény

Az Alföldi Ujság múlt vasárnapi számában megjelent rejtvények megfejtését és a megfejtők névsorát szombaton közöltük. A helyesen megfejtők közül sorshuzás utján jutalmat nyertek:

Egy darab művészi fényképfelvétel a Hegedüs Utóda fényképészeti műtéből: Arató Lajosné Mecs. Balogh ucca 9.

Egy-egy fenntartott hely a Tudományos Mozi szerdán este 8 órakor kezdődő előadására. A Tudományos Mozi ajándéka: Székely Sándor Nagyhegy 344, Kánvási Antal Horthy Miklós ucca 10, Magyar János Tóth József ucca 45, Farmasi Imre Desseffy Aurél sor 5.

Egy-egy páholyülés a Tudomá-

nyos Mozi csütörtökön délután 6 órakor kezdődő előadására. A Tudományos Mozi ajándéka: Sarkadi Nagy Eszter Mecs. Balogh ucca 15, Mészáros Kálmán Alkotmány ucca 37, Keresztes Eszter Keresztes ucca 5, Zsibrita Lajosné Mentő ucca 32.

Egy-egy csomag cukorka. Az Alföldi Ujság ajándéka: Somogyi Bözsi Csillag ucca 2, K. Szabó Mancika Kiss Bálint ucca 9, Buzi Nagy Sanyi és Laci Rákóczi F. ucca 54, Komendát Imre gróf Tisza István ucca 72, Fábian T. Piri és Ilonka Pintér ucca 11.

25-25 darab névjegy. Az Alföldi Ujság ajándéka: Virágos Marica Kisgörgös ucca 31, Dinnyés Bözsi Fekete Márton ucca 3.

Kérjük a nyerteseket, hogy tévedések és visszaélések elkerülése végett a nyeremények átvételekor személyazonosságukat előfizetési nyugtával vagy más megtehető módon igazolni szíveskedjenek.

Most a következő két rejtvényt adjuk fel:

I.

Ital elszakított magyar város a — ú R Ú

II.

Irredenta dal kezdősora:

Á E E E E E F G I K K K  
L L L L M O O R S S T T T  
V Z Z

A megfejtések az alatti szelvényen legkésőbb szerdán estig juttatandók a kiadóhivatalba. A helyesen megfejtők között értékes jutalmakat sorolunk ki.

A megfejtők névsorát az Alföldi Ujság pénteki száma közli.

### Rejtvény-szelvény

Az Alföldi Ujság 1935 június 23-i számában közölt rejtvények megfejtése:

A megfejtő neve, foglalkozása, lakása:

6 négyzetes tiszta uj vízmentes sátorponyva és nagyobb ablakszárnyak jutányos áron eladó Sátrány Mihály u. 44 alatt. 2892-23

Egy kazal széna eladó Szentlászló 18 szám alatt, Gál Józsefnél. 2891-29

Butorozott szoba kiadó Horváth Gyula ucca 5 szám alatt az udvarban (Arad-ház).

Egy jó ajtóféla van eladó Rákóczi Ferenc ucca 30 szám alatt. 2674-30

Tollat, bőrt és gyapjút, baromfit legmagasabb napi ártól veszek. Löwy Ignác, Rákóczi Ferenc ucca 103, Felsőpárt. 2683-23

## FOLD

## Eladó

Királyságon 30 hold föld tanya nélkül, Nagyhegyen 2800 □-ös föld jó tanyával, Berekhátan 4 és fél kishold föld, I. ker. Kisgörgös utca 4 számú ház.

Dr. Péter Ernő ügyvéd.

A Szeder földből 5 kishold föld eladó. Ertekezni lehet Kistóke 17-a sz. alatt. 2743-27

Tapodi Imrének Dónáton 15 kishold földje hasznóbérbe kiadó. Megtudható Rothermere ucca 72 szám alatt. 2742-29

Befekháton 64 hold föld hasznóbérbe kiadó. Ertekezni lehet Szürszabó ucca 8 szám alatt. 2750-29

Eladó vagy hasznóbérbe kiadó 13 hold tanyaföld Kistóke 106 szám alatt; értekezni Dósa Molnár ucca 4. 2782-29

Királyságon 27 hold föld bérbe kiadó. Egy hengerek összes tartozékaival eladó. Ertekezni Széchenyi ucca 26 szám. 2845-27

50 hold tanyaföld hasznóbérbe kiadó. Ertekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 29 alatt, Vincze Pál tulajdonossal. 2856-29

Mucsihát 65 számú 20 hold föld jó tanyaépületekkel eladó. Ertekezni Borza ucca 11 alatt. 2853-29

Hasznóbérbe kiadó Mucsihátan 78 kishold tanyaföld; értekezni Rákóczi Ferenc ucca 41 szám alatt. 2798-23

Eladó egy házföld Nagynyomáson Ambrus Sándor örökösének az iskola-düllőben; értekezni Balogh János ucca 4 (Alsóréti-ujtelep). 2859-29

Eladó hasznélvezettel terhelt Nagyhegyen 1571 négyszögöl területű szántóföld. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 2799-7

Haszn- vagy felesbérbe kiadó Dónát 130 számú 27 kishold tanyaföld. Ertekezni lehet Ivanov Gergely örvényparti kertészetében, ahol 5 kishold kertészetre alkalmas föld ártézi vízzel hasznóbérbe kiadó. 2793-23

Nagynyomáson egy katasztrális hold szántóföld eladó; értekezni lehet Mező ucca 3. 2757-23

Berekhátan tíz házföld tanyával együtt egy tagban vagy külön eladó; értekezni Sáfrány Mihály ucca 92. 2691-30

Derekegyházaoldalon 162 számú tanya 6 és fél hold földdel és Stammer Sándor ucca 10 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 2690-30

Nagynyomáson Körtvélyesi-düllőben 8 házföld hasznóbérbe kiadó. Ertekezni lehet Tóth József ucca 29. 2668-30

Nagynyomáson egy házföld eladó vagy házért elcserélném. Cim gróf Tisza István ucca 24. 2683-30

Eladó Derekegyházaoldalon Veres örökösök földjükből 5 hold szántóföld; értekezni Rákóczi ucca 147. Ezen ház is eladó. 2597-23

Özv. Szoboszlai Sz. Jánosné kistókei 13 hold tanyaföldje hasznóbérbe kiadó. 2703-30

Hasznóbérbe kiadó Királyságon 40 hold, Dónáton 42 hold föld. Ertekezni lehet Jókai ucca 56 szám alatt. 2716-30

Özv. Mucs Lászlóné Kistóke 78 számú 32 hold földje hasznóbérbe kiadó vagy eladó. Ertekezni ugyanott. 2722-30

Közel a városhoz, 50-60 hold jó legelőt marhának valót, bérbe vennék. Ertekezni Bleier Józseffel, Harucker ucca 5 szám. 2816-23

Alsóréten, a strand-düllőben, közel a városhoz, 12 kishold tanyaföld hasznóbérbe kiadó. Ertekezni lehet Kiss Bálint ucca 10 szám alatt. 2898-29

Kiadó árendába Vekerzug 1 számú 45 kat. hold föld, esetleg felébe is; értekezni lehet Br Barucker ucca 5, bent az udvarban Bleier Józseffel. 2880-4

Kistóke 17 számú tanyaföld öszre hasznóbérbe kiadó; értekezni lehet Kossuth ucca 10 szám alatt, dr. Reis-ház. 2882-4

Argyellán Miklósnak mindkét tanyája hasznóbérbe kiadó a Veker-csárda mellett; értekezni Horváth Mihály ucca 11 szám. 2803-29

Eladó Dónáton 64 kishold tanyaföld esetleg hasznóbérbe kiadó. Ertekezni Dónát 126. 2819-29

Kiadó egy házföld a Bessenyo mellett betakarításra lovas embernek; értekezni Lakos ucca 25. 2886-29

## HAZ

Eladó Gergely ucca 12 számú ház. Ertekezni lehet Kéreg ucca 26 szám alatt Sándor Mihály városi utással. -L

Budai-villa (Széchenyi-ut hét szám) eladó, esetleg külön-külön kettő telek is kapható. 4907-L

Cicatricis ucca 17 számú ház olcsón eladó. Ertekezni ugyanott. 2769-29

Eladó törlesztésre is Bercsényi ucca 112 számú ház. Ugyanott gyermekeket vállalkozásba nyári munkára menő szülőktől. -29

Pacsirta ucca 8 számú ház eladó; értekezni lehet Nagyörvény ucca 26 szám alatt. 2729-23

Kedvező fizetési feltételek mellett eladók az I. ker. Tóth József ucca 38, a II. ker. Bercsényi ucca 103, a Balogh János ucca 19 és a Berekhát 21 számú házak az utóbbihoz tartozó 480 négyszögöl földdel együtt. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 2832-29

Báthory ucca 1 számú ház nagy telekkel eladó. 2747-27

Mező ucca 19 számú ház 550 pengőért eladó. Ertekezni Árpád ucca 13 szám alatt. 2746-29

Báthory ucca 7-a számú ház eladó, kövesudvar, víz bent; értekezni ugyanott lehet. 2829-29

Pölteberg Ernő ucca 25 számú ház eladó, egy ló és egy ló után való kocsi ugyanott eladó. 2825-27

Mező ucca 13 számú ház eladó holtig való lakással. Ertekezni lehet a fenti szám alatt. 2482-29

Sarló ucca 16 számú ház eladó. Ugyanott trágya szalmaért kapható. 2854-29

Nagygörgös ucca 11 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 2852-29

Sok épülettel uccára szolgáló helyiségekkel, pékműhelynek vagy gazdálkodásra alkalmas ház eladó, esetleg földért elcserélhető. Ertekezni lehet dr. Vajda ügyvéddel a mozi mellett. 2860-29

Eladó ház. Kisér ucca 3 számú ház szabadkézből eladó; értekezni Könyök ucca 4, vagy a Kultura könyvkereskedésben lehet. 2823-7

Eladó törlesztésre is Bercsényi ucca 112 számú ház. Ugyanott gyermekeket vállalkozásba nyári munkára menő szülőktől. 2733-29

Eladó Kisér ucca 38 számú tisztviselőnek alkalmas ház két uccai szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel, adómentes, megtekinthető, értekezni háztulajdonosnál Szürszabó ucca 13. 1043-L

Házat keresek életjárulékkal vagy részletfizetésre; értekezni Sáfrány Mihály ucca 96. Friss házikenyér kapható. 2826-7

Nagyörvény ucca 50 számú ház eladó. Padolt szobák, víz, villany bent. Ertekezni Harucker uccai trafikban, Szabóval. 2673-30

Sáfrány Mihály ucca 35 számú ház eladó. Víz, villany bent. Ertekezni lehet ugyanott. 2672-30

Széchenyi ut 12 számú ház sürgősen eladó. Ertekezni lehet Ruzs Molnár ucca 8-a. 2670-30

Honvéd ucca 73 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 2681-30

Eladó kényelmesen berendezett kis uriház, 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, mellékhelyiségek. Cim a kiadóhivatalban. 2539-23

Apponyi-tér 32 számú ház betegség miatt eladó, esetleg a vendéglőberendezéssel hasznóbérbe kiadó. Ertekezni lehet ugyanott. 2534-23

Eladó IV. Klára ucca 5 számú cserepes ház, ártézikuttal. Ertekezni a fenti szám alatt. 2540-23

Eladó nagyportás ház olcsóért, vagy földért elcserélendő, azonnal elfoglalható; értekezni Babós ucca 7. 2595-23

Haláleset miatt sürgősen eladó Honvéd ucca 51 számú ház. Ertekezni ugyanott vagy Deák Ferenc u. 54. 2618-23

Sáfrány Mihály ucca 53-a számú uriház eladó, víz, villany bent. Ertekezni lehet ugyanott. 2610-23

Pipacs ucca 8 számú ház eladó. Ugyanott égrenyiló lakás kiadó. 2622-23

Kisgörgös ucca 29 számú ház eladó; értekezni lehet a helyszínen, vagy Helmtai Ferenc ucca 7. 2702-30

Cicatricis ucca 26 számú ház eladó. Ertekezni lehet Szabó Pál mézárós és hentes üzletében. 2679-30

Wesselényi ucca 15 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 2858-14

Eladó Bocskai ucca 23 számú ház és a Gógányparton 3 kishold föld; értekezni lehet Bocskai ucca 25 szám alatt. 2878-4

Egy jókarban lévő ház eladó, víz, villany bent; értekezni lehet Széchenyi ucca 99. 2884-29

Sáfrány Mihály ucca 73 számú ház eladó; értekezni lehet Zrínyi ucca 38 szám alatt. 2807-23

Széchenyi-telepen dr. Mátéffy Ferenc ucca 18 számú ház eladó. 2812-23

Özvegy Sipes Józsefné Jókai ucca 111 szám alatti háza, Hékedén 6 hold földje eladó. Ertekezni lehet Klauzál ucca 22 szám. 2815-23

Gógánysor 15 számú ház eladó. Ertekezni lehet Gógánysor 13 vagy Jókai ucca 24 szám alatt. 2890-14

## ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG

Apponyi-tér 1 szám alatt lévő fűszer és rőtösüzlet és a mechanikai javítóüzlet június hó 1-re kiadó. Ertekezni lehet Gránicz trafikosnál. 2175-L

Kiadó üzlethelyiség Szürszabó ucca 17 alatt. Ugyanitt kétfelé nyíló üvegajtó, borbélyberendezés és női haj eladó. 2745-29

Üzlethelyiség egy szobával kiadó, azonnal elfoglalható Széchenyi ucca 130; értekezni Széchenyi ucca 101. 2600-23

Jótorgalmu fűszerüzlet, korcsma, 7 hold földdel eladó. Bővebbet Kaján 65-a, kövesut mellett. 2902-29

Nagyörvény ucca 42 szám alatt egy sarok üzlethelyiség sürgősen kiadó. 2895-4

## LAKÁS, ELLÁTÁS

Láhner György ucca 9 szám (Sárgapart) alatt lakás van kiadó. Ertekezni ugyanott. 2737-23

Izletes házikoszt kapható, ugyanott butorozott szoba kiadó. Kigyó ucca 3. 2730-23

Egy padolt szoba mellékhelyiségekkel együtt július 1-ére és egy alsó lakás takarításért kiadó Deák Ferenc ucca 49 alatt. 2738-23

Kétszobás padolt uccai lakás mellékhelyiségekkel együtt július egyre kiadó gróf Tisza István ucca 52. 2705-23

Egyszobás udvari lakás hozzávalókkal kiadó Andrássy ucca 5 alatt, azonnal elfoglalható. Egy saroglyás talicska eladó. 2682-30

Butorozott szoba van kiadó, azonnal elfoglalható, villany bent; Bartha János ucca 24-a szám, Sajóköz. 2598-23

Központhoz közel csinosan butorozott szoba kiadó, Kristó N. István ucca 7 szám alatt. 2831-27

Padolt szoba, különbejáratu, butorral vagy butor nélkül kiadó IV. ker. Kisér ucca 27 szám alatt. 2829-27

Egyszobás lakás azonnal kiadó, használt butorok eladók Fekete Márton ucca 7 szám. 2842-27

Istálló tanyáról hazajárónak esetleg lakással is kiadó Rothermere ucca 14 szám alatt. 2844-29

Tiszaparti stnak lakás ki Sándornénál. Uccai külön kiadó Kisér

Kiadó egy ba egy kony 21 alatt.

Butorozotts ugyanott ma vállalok. Árp

Különbejár ba magányos ucca 25 szám

Egyszoba körgögös ucca

Lakás van a motormal

Egyszobás kégekkel Kos lysiség Appon lődés Engelm ben.

Csinosan but váth Gyula ucc ban.

Kétszobás ké ségekkel kiadó villany bent;

Egy padolt adó Varró ucc ucca).

Andrássy ucc lakások kiadó házban.

Háromszobás sek azonnalra Cimet a kiadó

Egyszoba kö séggel kiadó. Ugyanott há adó Nagygör

Kiadó két ná závaló helyisé gamitura elad

Most 15-ére tal embert g Ertekezni lb Gyula ucca.

Autókarossz mely kivitelbe razfából, javit aga egy besz szülnék Balog olna maga ut ucca 21.

Régi antik bu G. Nagy Józ

Szoptatós da gyermeket vá Sáfrány Mihá get:

Borbélysegé nyaralni? azonnali beé aszországba Kossuth ucca an vegyünk sarok).

Kütszítást Nagyhegy 17

Jelesen képes gári iskolások lalja Kristó u

Középkorú gye uricsaládnál la usan.

Cim: Farkas-z orakor az u Grün már

Péhely- és vá zásokat olcsón Terézia, Alkot

Középkorú be — teveli C ementem és Most min

Gözcseplő gé ok, így a ve gépkészletét gyáltalán k

Tanitónó pó velven. vállal Vass uccal megy

Komenciós be elő fia. Fü jökedve

Jöltözö szakc árdi az apja

adóhivatalban — teveli a

## Hiába várom...

Egy ablak alatt meg-megállok  
Es suttogom, hogy: itt lakott.  
Itt szállottak el ajkaimról  
Az első selymes dallamok.  
Sötét hajának illatárja  
Itt bódított el engemet,  
Mikor még tavasz volt szívemben,  
Edes, szerelmes kikelet.

A régi sebek fetszakadnak  
Es dühös karmuk újra tép.  
Arcomba bámul buta göggel  
Es kikacag az uccanép.  
Örültté tett e kacaj hajdan,  
Most fásult és beteg vagyok,  
S az ajkam egyre azt susogja:  
A barna lányka itt lakott.

Várom, hogy majd az ablak nyilik,  
S kihull — mint rég — a rózság.  
Várom a tavasz lehelletét,  
Várom az ifjuság dalát.  
Es nem tudom, én bohó, balga,  
Hogy két év mindent ellopott  
Es nem lakik ott senki, senki,  
Ahol a barna lány lakott...

## Miért oly későn

Hóteher, piciny ujjadra karika-  
gyűrűt huztak rá. Menyasszony vagy.  
Szeretnék most belátni a lekedbe, vaj-  
jon mit éreztél abban a pillanatban,  
midőn a csillogó fényes kis ékszer,  
szimbólumát a szerelemnek, szent je-  
lét a megkötendő frigynek, ott éreztél  
az ujjadon, melyet én annyiszor csó-  
koltam meg a tisztelet igaz érzésével...

Boldog vagy... legalább annak kel-  
lene lenned azon a napon, melyen éle-  
ted legfontosabb lépését teszed... mert  
hiszen közelebb kerülsz ahhoz a határ-  
hoz, melyen a nő, a te igazi élethi-  
vatásod kezdődik. S míg külsőre mo-  
solygóra vált ajkad, míg arcod az  
örömpir futja be, én az egyetlen va-  
gyok, aki tudom, hogy ez csak kép-  
mutatás, erőszakolt mosoly és talán a  
képmutatás pirja, mert azt a karika-  
gyűrűt nem a szived, hanem az eszed  
és a gyermeki engedelmesség jutat-  
ták piciny ujjadra. S tudom jól, most  
hogy ott érzed az ujjadon, gyűlölet-  
tel tekintesz rá: mert nem a boldog-  
ság utját nyitja meg neked, de a le-  
mondását.

Adós maradtam a válasszal a le-  
veledre. Annyiszor kérted, most meg-  
adom, mert ha nem tenném, tán a szí-  
vem szakadna belé...

El kell ezt mondanom, ha csak  
azt nem akarom, hogy maradjon kö-  
zöttünk egy lebegő kérdés, egy elinté-  
zetlen ügy és ezzel azután ám teljen be  
őhajtsd: elválasztjuk lelkünket örök-  
re... Nem marad más, csak egy pár  
sor írás, egy kézsorítás s egy néma  
vallomás, melyből mi megértettük:  
Miért oly későn.

Nem ismertük egymást, de már  
akkor is szerettelek... Nem sejtettem,  
hogy meg foglak ismerni, hogy ke-  
zemen fogom tartani kezedet, mégis  
imádtalak...

Nem tudtam, kicsiny vagy-e vagy  
nem? Szóke-e, vagy barna? De tud-  
tam, hogy élsz, hogy mi találkozni fo-  
gunk. Csak a lelkedet, a gondolatvilá-  
godat szerettem és néha-néha egy kis  
hónapos szoba négy fala között feltűnt  
előttem a te képed... és én úgy eláb-  
rnádoztam... elálmodoztam Rólad, az  
ideálról.

Aztán megismertelek. Óh, hány-  
szor átkoztam meg azt a pillanatot!  
Amint még soha! Rabja lettem a te-  
kintetenednek, amint mélabusan rámsze-  
gezted két szép szemedet... Öntudatlan-  
ul uralkodtál rajtam! Tűrtém meg-  
alázást, szégyent, hogy közeledben le-  
gyek, míg csak el nem tiltottál attól is.

Beszélggettünk köznap dolgokról,  
de én abban is gyönyörűséget leltem...

aki talán sohasem ért meg téged és akit  
te sem fogsz megérteni. De ebbe is  
bele kell nyugodnunk.

Menyasszony vagy! némuljon hát  
el a szív minden keserve, tépjük ki a  
merész álmokat, hiu ábrándokat... és  
tedd kötelességedet... Erzem kishitü-  
ségemet, hogy odaállok most eléd e  
vallomással! De ki tud parancsolni a  
tengernek, hogy el ne nyelje a vihar-  
tól megtépázott hajót, ki tud parancsol-  
ni a szívnak, hogy a benne háborgó  
vihar hullámai ne borítsák el az ön-  
tudatos gondolkozást és ne törjön ki  
ki belőle — mint az összeroncolt ha-  
jóból — a hajótörött jalkiálltása?

En sem tudtam parancsolni a szí-  
vemnek, hogy meg ne mondjam ne-  
ked, azt amit sohasem mertem volna  
talán sem neked, sem önmagamnak  
bevallani, hogy összes érzéseim ott van-  
nak nálad, lelkem egy öleléssel átfogja  
lelkedet és megszólal egy hang, amely  
szemrehányólag kárhóztatja a sorsot.  
Miért oly későn?

Egy édes, bájos és poétikus titok  
marad örökre a mi szerelmünk. Talán  
képzelődő is vagyok, hogy közös ér-  
zésnek nevezem azt, amit egymásnak  
sohasem vallottunk meg...

Talán csak az én ábrándozó lel-  
kem merész fantáziája, hogy te irán-  
tad való érzésekről beszéllek... Talán  
félremagyarázhattam mindent, talán  
beteges képzelődés... de hadd meg ne-  
kem azt az álmot, amely élteti egész  
valómat... A nő... a te természetes szív-  
jóságodra hivatkozom, ne foszd meg  
ezt a bolondos rajongót attól a tu-  
dattól, hogy van valaki, aki szeretted...  
Hiszen annyit szenvedtem, annyit csa-  
lódtam, hogy ez az egyetlen boldogító  
ézés, amely vigaszt, enyhülést nyújt  
nekem, a mult keserű, irázatos szen-  
vedéseimért.

Hiszen egy pillanatnyi igaz öröm  
teledtetni velünk néha egy egész élet  
keserű bánatát... Add meg nekem ezt  
az egyetlen örömet, hogy legyen itt a  
földön egy lény, akinek a szemében  
én mindig tisztán akarjak állani...

Hogyha már minden elveszett, él-  
jen a lelkemben egy cél, melyért érde-  
mes hordozni az igát és az te vagy:  
mert te előttem, a te szemedben, a te  
láthatatlan ítélőszéked előtt fényleni  
akarok az életemmel, a munkálkodá-  
soddal; azt akarom, hogy te néha-  
néha büszkeséggel mondhasd el ön-  
magadnak: ez az ember szeretett en-  
gem valaha...

Most már leróttam a tartozásomat.  
Nincs immár közöttünk semmi... sem-  
mi... Elnémitom a szív panaszos hang-  
ját, a kiáradó érzések viharát s ha  
belépusztulok is, le kell mondanom  
rólad...

S ha úgy van, amint én hiúságom-  
ban hiszem és vallom, hogy a te szí-  
vedben is van ér, melynek az én sze-  
mélyem ad éltető erőt, táplálékot, ha  
nem beteges képzelődés, hanem szomo-  
ru valóság, hogy egyik vagyunk a szív  
érzéseiben, úgy öld ki szivedből azt az  
érzést, hogy helyet adjon a kötelesség-  
teljesítés vigasztaló tudata...

Közénk, a mi érzéseink közé oda  
állt egy idegen ember, egy szerencsé-  
sebb, aki szeret téged, — bár meg-  
érteni ugysem fog — de akit te kö-  
vetni tartozol egész életeden át, holto-  
miglan-holtodiglan.

Csak úgy távolról fogom nézni az  
életeteket. Ha boldog leszel — adja  
meg ezt a Mindenható —, örömmel leszel  
benne nekem is. Ha hirt kapod felő-  
led, meg vagy elégedve sorsoddal, —  
megnyugszik az én szomorú lelkem

is... Ha feltalárod urad oldala mellett  
Ha földi üdvöt, oh, mint fogok örülni,  
mily meglegedett leszek, mert azt  
nyerted el, amit talán az én oldalamon  
sohasem találtál volna fel. S akkor  
örömré való lesz az én szomorúságom.  
Akkor talán én is megkezdem a kuta-  
tást, vajjon nem találhatom-e fel én  
is, azt, amiből már neked kijutott — a  
boldogságot!

De ha, — amitől félek és amit ne  
adjon az Isten, hogy bekövetkezzék —,  
a lemondás néma fájdalmát, a gyötrő-  
dés, az önvád súlyosbitanát, akkor ket-  
tőzött fájdalommal, fokozott zúgolódás-  
sal, rettenetes bánattal vádolom meg  
a sorsot: Miért oly későn...?

(—)

## A bosszu

A nap éppen nyugovóra szállt, a  
vadgalamb bugása, fülemile danája a  
berkekben megszólalt, amikor a le-  
gény hazatért. Be sem tért a malomba,  
mert nem volt kedve dolgozni. Leült  
a Tiszaparttra s hallgatta a víz sájtá-  
ságos zsongását, amint a kavicsos  
ágyon tovaszaladva zümmögött a le-  
szálló éj csöndjében.

Igy mult el a nyár. Ritkán talál-  
koztak együtt, csak a táncban, vagy  
a Tiszapartján, ha vizért jött le Lidi,  
de azért tudták, hogy egymáséi lesznek  
és nincs a földnek annyi kincse, ami-  
ért odaadták volna ezt az édes érzést,  
mely egész valójukat betölti, ha egy-  
más közelében vannak.

Nyárra ősz lett és a legénynek be-  
kellett rukkolni. Sirva kísérte ki az  
egész talu őket. Elől mentek a legé-  
nyek választottjaikkal, utánuk a szülők,  
majd az atyafiság.

Nem titokban, mindenki szemé-  
láltára ment a bucsuzkodás. Sok igé-  
rettel, édes csókokkal váltak el egy-  
mástól, hiszen nincs abban semmi,  
hogy más is tudja, amit ők éreznek,  
nincs abban semmi, hogy más is hall-  
ja, amit ők egymásnak ígérnek...

— Megvársz?  
Még egy csók, még egy ölelés,  
azután elválnak hosszú időre.

Bokor Laci csak most, hogy el-  
vált kedvesétől, látja, hogy mennyire  
szereti.

— Ha másé lenne — szól egy jó  
pajtásához, — megölném azt az em-  
bert.

— Hát Lidit?  
— Rá nem tudnék kezét emelni  
soha!

S öklével két nehéz könnyecseppet  
törült ki a szeméből. A lányok elha-  
tározták hamar, hogy nem mennek  
táncba, míg kedvesük vissza nem jön.  
Talán akadt vagy egy közöttük,  
aki megtartotta ezt az ígérését?

Hanem, hogy egy sem lett halvá-  
nyabb, egy sem lett soványabb, azt me-  
rem állítani. Legfeljebb a dal lett szo-  
morubb, mely ajkukról tovaszállt az  
eltávozottak felé...

A faluban egyszer furcsa hír járt  
szájról-szájra. A módos Kallós Pált  
fatolvajlásan kapták az urasági erdő-  
ben.

— Iszen nem első eset, hogy ti-  
losba jár! — mondták —, csak még  
nem kapták rajta. De hát addig jár a  
korsó a kutra, amíg el nem törik. No,  
most a gögös, alattomos embernek is  
nyaka szakad! Rámegy a kőháza, de  
még úgy lehet, a földje is...

Aztán látták bejárni az udvarba,  
majd az ispán nézett be hozzá elég  
sűrűn.

## Szentesiek találkozóhelye az István Király Szálloda

Budapest, VI., Podmanicki ucca 8.

Nyugoti pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202--43, 294--34.)

Sürgöncim: HOTELIST

Szobáink árát mérsékeltük.

A dolog mind csak haladt, a kőház sem ment el, a földjei is mind megvoltak, csak az ispán járt mind gyakrabban Kallósékhoz.

A tonókban összedugták a fejüket az asszonyok és úgy suttogtak:

— Már ki hitte volna! Olyan tisztességes lánynak látszott. A kezemet is a tűzbe tettem volna érte!

— Egészen gyermek!

— Az ám. Az apja lánya. Lehetetlen előre látni.

Szegény Bokor Laci!

Es egy napon végig futott a hír a falun, hogy Kallós Lidinél megérkezett a gólya.

Lacinak az öreg néneje mondta el a városban a szomorúságot.

Az erős legény úgy megrázkódott a hírtől, mint a nyárfalevele, ha szél fúj rajta végig, aztán odarogyott a földre és zokogott keservesen.

— Megölöm! — ordított fel nagy fájdalmában. — Megölöm, aki az életemet megrontotta!

— Az ispán!

A legény aztán az egész hátralevő idejét e gondolattal töltötte, hogy neki nagy számadása van az ispánnal.

Mikor kiszabadult, a lány felé sem nézett. Ha ott ment el a házuk előtt, gyakran hallotta susogni az apróságot, melynek életéért neki egy rettenetes nagy számadást kell végeznie. Önmagát is elveszti vele, jól tudja, de meg kell lenni, másként nem lenne nyugalma sem ezen, sem a másvilágon.

Nem sok vallatás kellett, a legény elmondott mindent őszintén. Szinte erővel rontotta magát, amikor feltett szándékáról beszélt. Ha most nem, hát máskor tette volna meg, de hogy megtette volna, annyi bizonyos.

E vallomásra nagyon kevés volt az öt év, amit ráértek büntetésül.

Kallós uram ezalatt sokat betegeskedett s majdnem haldoklóban volt, mikor a legényt elítélték. Kérve-kérte a bírakat, hogy engedjék meg neki, hogy a legénnyel beszéljen, mert anélkül nem tud meghalni nyugodtan.

Megengedték és beszélhetett olyan dolgokat, hogy a legény erős feje majd belezavarodott.

Ő volt az oka mindennek. Alku szerint ment. Hogy megmentse a becsületét, eladta a leányát. Hiába kért, könyörgött Lidi, nem volt irgalom... Megverte, bezárta... Ő maga eresztette be hozzá az ispánt. Isten úgy legyen hozzá irgalmas!...

Es öt év múltán, mikor kiszabadult Laci a fogságból, a falusiak nem akartak hinni a fülüknek, mikor végigjárta a falut a hír, hogy Bokor Laci elveszi Kallós Lidit.

— A gazdaságáért veszi — szölt az egyik.

— Nem a! — Annyira szereti, hogy mindent megbocsájtott, vagy tán nem is a lány az oka...

Ki tudja, melyiknek volt igaza?... (—)

**Legjobb amateur**

**FÉNYKÉPEK**

**HEGEDUSNÉL**

(Horváth Mihály utca)

**Kávékoverőket**

**legjobb és legolcsóbbak**

**GYARMATI**  
fűszeresnek

## Aga Hasszán menyasszonya

Az ifju aga elment Paturmachyba, hogy kissé szórakozzék. Egy ház ablakában szépséges leányarcot pillantott meg, odasietett és megszólította. A leány elpirult és bezárta az ablakot. Ettől fogva az aga mindennap eljött az ablakhoz. Eljött, hogy megmondja a leánynak, bárha már tizenöt esztendősen volna, hogy hazavihetné nászgyába s tehetne ujjára asszonyi gyűrűt. Egy vén anyóka kileste a turbékolók titkát nosza sietett megvinni a hirt Hasszán anyjának, hogy a fia házasodni készül.

De az anyja megesküdött, hogy az ő fia csak a basa leányát fogja a házába hozni. El is indult nyomban és titkon rábirta a basa leányát, hogy az beleegyezzék az esküvőbe. Az előkészületeket erre hamar meg is teszik és elindul a diszes menet a menyasszonyért.

Mennyi lobogó, mennyi zenész. Óh be gyönyörű, ugyan ki készül házasodni?

— Nézd csak anyám, kiált Hasszán —, milyen pompás menet! —

Ez a te esküvőd lesz Hasszán, még pedig a legszebb leánnyal.

— Es ha szebb volna, mint Bosznia, akkor sem kellene nekem feleségül senki...

A menet megérkezett, de Hasszán látni sem akarja menyasszonyát. Hiába kérleli anyja... hiába siránkoznak hugai... háromszáz nászvendég egyesíti velük a kérésüket, míg végre megtörik az ellenállás. Hasszán kezét nyújt a leánynak, a basa leányának. Amikor azonban elérkezik az óra, hogy az ifjú pár bevonuljon a nász-szobába, Hasszán nem akarja a menyasszonyt követni.

— Nem bírom! A szívem Paturmachyba maradt — kiált fel az aga.

Kérleli az anyja, könyörögnek a hugai is, háromszáz vendég egyesíti velük kérését. Hasszán enged és követi a basa leányát.

Belépett ugyan a szobába, de egyetlen szót sem akar szólni. Odahúzódik az ablak mellé és órák mulnak némán, csöndben, mogorván.

Végre megszólal a menyasszony. — Nem tetszem talán? Vagy adóságba kerültél a fényes menet miatt? Szólj, hadd ismerem a bánatod okát.

— Szépséges vagy, adóság sem aggaszt; csak a szívem vérzik, mert ott maradt Paturmachyban.

— Ej, csak nem érezhetsz gondot! Végy magadnak még három feleséget; én nem leszek féltékeny, ha te úgy akarod. Esküszöm, hogy senki a panaszsomat sem fogja hallani soha! —

Boldog leszek, ha csak Aga Hasszán feleségének neveznek is!

— Hallgass ide drága feleségem. Vedd ezt a levelet, ha itt a reggel, szólíts anyámat és küldd el a leveletem a hadsihoz a mecsetbe. Az majd felolvassa néki az irást.

Fényes nappal volt már, az anya kopogtatott az ajtón.

— Hasszán! — kiáltotta be boldogan —, tegnap nem akartál ide belépni és ma k isem akarsz jönni?

A fiatal menyecske kinyitotta az ajtót és átadta a megbízást az anyjának.

— A hadsi majd felolvassa neked a levelet. Hallgasd meg.

Az anya elsietett a mecsetbe. De alig pillantott a pap az írásra, megereedt a könnye.

— Miért sírsz? — kérdezte aggódva az anya.

A fiad meghalt és ebben az írásban az utolsó kívánságát közli. Akarata az, hogy tegyék szép ravatalra s lengő lobogókkal, hangos zenészővel úgy cigyék Paturmachyba... Menj és tedd meg a fiad kérését.

A szép leány ott állt ismét az ablakban.

— Nézd anyám, milyen szomorú gyászpompát hoznak erre! Engedj az

Tört rejtett a leány ruhája fodrába és lesietett az uccára. Azután oda kiáltott a menet vezetőjének:

— Csak egy pillantást engedjeteket vetni Aga Hasszán arcára.

A koporsót letették a földre, a leány odahajolt, hosszasan nézett a halovány arcba, megcsókolta a hideg kezét, aztán elövette a tört és a szívébe dőfte.

Haldokolva azt kérte, hogy temessék a kedvese mellé; a földben immár örökké boldogok lesznek együtt.

## Az a péntek!

— Babonás história. —

Babonás voltam egész életemben. Most is az vagyok és ezt hasztalan is igyekeznek belőlem kiirtani. En már csak megmaradok babonásnak, támogatva magamat ilyenféle közmondásokkal:

»Jobb félni, mint megijedni.«

»Ha nem használ, nem is árt.«

Mint ilyen babonás ember, mindig a ballábamra huzom fel először a csizmát, ha pedig megyek valahová, a jobblábamat teszem ki először a küszöbön.

Nincs nagyobb örömem, mint amikor a bal fülem csendül, vagy ha a baltenyerem és a balszemem viszket, mert az mind jót jelent.

Hanem van egy átkozott ellenségem, a pénteki nap. Ez ellen retentő ellenszenvvel viseltetem.

Mondtam is mindig a Gyuri bátyámnak, hogy ettől a naptól őrizkedjék, mint az ördög a tömjéntől.

Hogy ki volt az én Gyuri bátyám? Ő bizony egy boldogtalan agglagény volt, akivel kukoricatöréskor mult két éve, hogy közös háztartást vittünk.

Kettecskén laktunk egy olyan szobában, amelynek a hosszúsága öt lépés volt, a szélessége meg négy lépés; vagy ha jobban tetszik, négy lépés a hosszúsága, öt lépés a szélessége.

A szoba mellett volt egy kis zug, azt elneveztük konyhának, ott főztük meg az ebédet. Ez pedig magyaros gusztusunk szerint a következő volt. Menü:

Hétfőn: gulyáshus és turóscsusza. Kedden: turóscsusza és gulyáshus. Szerdán: pörköltus és turósmetélt. Csütörtökön: turósmetélt és pörköltus.

Pénteken: gulyáshus és turóscsusza.

Helykimélés tekintetéből csak azt mondom, hogy — így tovább.

Tehát így éltem én a Gyuri bátyámmal.

Legyen pedig az olvasónak akár milyen kurta memóriája, arra minden megerősítés nélkül visszaemlékezhetik, amit néhány sorral fentebb mondtam, hogy tudniillik én Gyuri bátyámat tőlem telhetőleg óvtam a pénteki naptól. Bebizonyítottam neki, hogy minden szerencsétlenség, ami e széles világon történt, pénteki napon ment végbe.

Eva pénteken ette meg azt a bizonyos pogácsa almát. Az özvív pénteken kezdődött, a bábeli torony építőnek nyelve pénteken zavarodott meg stb.

Hanem hát tehetek én arról, hogy ő nem hallgatott rám? Csak annyit mondtam:

— Mesebeszéd az, szép öcsém!

No hát hiszen jól van.

Többet aztán nem beszéltem neki a pénteki napról.

Csendesen üldögéltünk, mikor bátyám meghívót kap valami névnapra.

Az a névnap pedig éppen péntekre esett.

Ami szónoki tehetséggel megáldott az Ursten, mind felhasználtam, hogy lebeszéljem az elmenetelről. Hanem azért ő mégis elment. Szomorodott szívvel bocsájtottam utra. A fejemet mertem volna egy fületlen, összelapított pityke gomb ellen tenni, hogy valami szerencsétlenség éri.

**Eladó** Kéreg uccán talicska, üstház, szelőkész. Két disznó. 2714-30

**Figyelem!** Kéreg uccán há akar, keresse meg hamar, Deák Ferenc ucca 64. 2857-29

**Eladó** igen jókárú két sifon IV. ker. Stammer ucca 26 szám alatt. 2866-29

**Hűsítő** napolaj, fűszer-puder és kecskeszűcső legolcsóbban szereshető be. Székely nagy választékban. 2862-29

**Jégekárosultaktól** 6 pengőig traktorral bérszállalok. Ruzsa Molnár Lajos ucca 9, vagy Káján 9. 2861-29

**Egy jó** varrógép eladó Szabó nőiszabónál, Kossuth ucca 26 szám. 2869-23

**Retormátus** elemi iskolák eladók, II., IV., V. és VI. osztályosok. Bercsényi ucca 16 szám. 2868-29

**Elsőrendű** ünneplő nagy választékban. János csizmadiánál, Nyiri-köz. 2867-29

**Vekerlaposon** egy hold földről a here kiadó. Ertek Deák Ferenc ucca 81 szám alatt. 2851-23

**Varró** és kötőszőrzésből teletöltött kanárik és tajgák Cserna tímárnál. 2835-29

**Kistóke** 131-a alatt hosszú, 2 és fél öl széles, 2 és fél magas búzaszén eladó. Cicatricis ucca 42. 2841-27

**Minden légynek** valódi AEROXON szes légyfogó álltal. Jutányosan a pavillonban. 2176-L

**Zsák** és pokrócszállalok, összevarrt rongyot, golyó, özv. Huszka Ferenc Vörösmarty ucca 20 szám. 2721-30

**Cukraszok**, tagyalkó jöminőségű ostyák de legolcsóbban Ferenc cukorkásnál. 2607-2

**Órák**, ékszer, szes bevásárlási helye résznel, Kossuth ucca állás mellett készítenek. 2616-2

**Sérvkötők** legolcsó gériában szereshető. 2605-

**Vizvezetőcsövek** eladó Kanász N. Sándornál Rákóczi ucca 2 alatt. 2611-

**Pintér** sütődeben Graham kenyértegek részére álltal. Ferenc ucca 108 szám alatt. 2619-

**Két** keménytaigó 24 szám alatt. 2614-

**Nagyságos** Asszonyját olcsó pénzért adják hozzá be meg tőti ucca három szám alatt. 2536-

**Cipőszükséglet** nél szereshető be. csön készítik. Lócsóban ökrrendeléseket Rothermere ucca 2655-

**Sonasem** feledje való és a háztartás vásárlásait legolcsó resnél eszközölhet. 2640-

**Eladó** kézikocsi, kerékpár, ócska vari, Székelyi ucca 2640-

**Mindentéle** ócska lást vállalok. Bercsényi ucca 177. 268-

**Arcbőre** üde és kiséri patikában és »Szent Anna« 268-

**Egy jó** ajtóféla eladó Rákóczi ucca 30 szám alatt. 267-

**Tollat**, bőrt és magasabb napi nác. Rákóczi ucca 103. 267-

**Kéreg** ucca...  
**Két disznó**...  
**elem!** Kevés...  
**Deák** Ferenc...  
**igen jók**...  
**Stammer**...  
**napolaj**...  
**legolcsóbban**...  
**arószámból**...  
**torral bérszám**...  
**Lajos**...  
**jó varró**...  
**zabónál**...  
**ormátus** elem...  
**V. és VI.**...  
**16 szám.**...  
**rendű** ünnepl...  
**y választékban**...  
**os csizmadiame**...  
**erlaposon** egy...  
**e kiadó.** Ertek...  
**81 szám** al...  
**ró és kötőszj**...  
**iből teletöltés**...  
**árják és tajgala**...  
**rna timárnál.**...  
**tőke** 131-a alatt...  
**széles, 2 és fél**...  
**42.** Ciacricis...  
**nden légynek**...  
**ódi AEROXON**...  
**Jutányosan** k...  
**illonban.**...  
**ék és pokróc**...  
**rt rongyot, g**...  
**Huszka** Ferenc...  
**szám.**...  
**krászok,** tagyal...  
**minőségű ostya**...  
**legolcsóbban**...  
**renc cukorká**...  
**ak, ékszer**ek, sze...  
**vásárlási helye**...  
**sznéi, Kossuth**...  
**ás mellett készü**...  
**rvköttök** legolcs...  
**riában szerehet**...  
**izvezetőcsövek**...  
**ornál Rákóczi**...  
**intér** sütődében...  
**raham kenyér**...  
**gek részére áll**...  
**erenc ucca 108**...  
**ét keményfaágy**...  
**4 szám** alatt...  
**agyságos** Asszo...  
**át olcsó pénzért**...  
**ük hozza be meg**...  
**ti ucca három**...  
**ipőszükségletét**...  
**éi szerezheti be.**...  
**son készítek.** Lo...  
**szám.**...  
**Sonam** teledje...  
**aló és a háztart**...  
**ásárlásait legolcs**...  
**ésnél** eszközölhe...  
**Eladó** kézikocsi...  
**kerékpár,** ócska...  
**vári, Széchenyi**...  
**Mindentéle** ócska...  
**ást vállalok** Be...  
**renc ucca 177.**...  
**Arcbőre** üde és...  
**kiséri patikában**...  
**és »Szent Anna**...  
**Egy jó ajtó**tél...  
**renc ucca 30**...  
**Tollat,** bőrt és...  
**magasabb napi**...  
**nác, Rákóczi**...

latt saroglyás...  
 rheltok, stela...  
 lacáért kiadó.  
 2714-30  
 csinos ruhát...  
 ártó uriszabót,  
 ca 64. 2857-29  
 két sifon IV...  
 ucca 26 szám  
 2866-29  
 pudr és ke...  
 er-drogériában  
 zhető be. Sz...  
 nagy válasza...  
 2862-29  
 6 pengőig...  
 állalok. Ruza...  
 ca 9, vagy Ka...  
 2861-29  
 eladó Szabó...  
 ucca 26 szám.  
 2869-23  
 ek eladók, II...  
 sak. Bercsényi...  
 2868-29  
 trapacsimák...  
 atók ifj. Farkas...  
 él, Nyíri-köz...  
 2867-29  
 hold földről a...  
 Deák Ferenc...  
 2851-23  
 ató, nyersbőrt...  
 készítek. Fial...  
 vannak eladók...  
 2835-29  
 hosszú, 2 és fél...  
 agas buzaszóna...  
 42. 2841-27  
 ulás és halál a...  
 zes légyfogó ál...  
 a Toldi-térn...  
 2176-L  
 vállalok, össze...  
 lyagot, veszek,  
 Vörösmarty u...  
 2721-30  
 sok mindenfajta...  
 rt ingyen nem...  
 zezhetik Szücs...  
 Lakos ucca...  
 2607-23  
 egek legolcsóbb...  
 Molnár Éksze...  
 6. Javitások jót...  
 2616-23  
 a Toffler-dro...  
 e, Hariss-ház...  
 2605-23  
 Kanász N. Sán...  
 c ucca 2 alatt...  
 2611-23  
 om kétszerüst...  
 or- és cukorbe...  
 m kapható Deák...  
 2619-23  
 ó Vecseri ucca...  
 2614-23  
 Tavalyi kalap...  
 arázsoljuk. Kér...  
 surayékhoz, Pe...  
 2536-23  
 csóbban Ökrös...  
 rendeléseket ol...  
 Rothermere uca...  
 2655-23  
 hogy takarításh...  
 an szükséges be...  
 an Gyovai fűsze...  
 Villogóban...  
 2640-23  
 nált női és férfi...  
 veszek. Sziget...  
 Krausz mellett...  
 2646-23  
 at veszek, rostá...  
 jos, Rákóczi Fe...  
 2639-23  
 ysima lesz, ha a...  
 at Anna» krém...  
 ant vesz. 5814-L  
 adó Rákóczi Fe...  
 2674-30  
 baromfit leg...  
 veszek. Löwy Ig...  
 ucca 103. Felső...

a nyakán.  
 — Nohát nem történt semmi baj?  
 — Dehogyan történt, öcsém, sőt nagyon is jól jártam. Beleszerettem egy kis özvegybe, meg is kértem a kezét s ő nem adott kosarat.  
 — Itt van ni, mondtam, hogy baj ér! Talán csak nem házasodik meg hatvan esztendő s léttére?  
 — De bizony, megházasodom!  
 Es csakugyan megházasodott. Elvette a kis özvegyet feleségül. Encsak a fejemet csóváltam, tudtam, hogy baj lesz még ebből.  
 Elmúlt a menyegző, elmultak a mézeshetek is.  
 Nem mondok sokat, csak annyit, hogy nagyon kutyánapok következtek az én Gyuri bátyámra. Ugyan ráncba szedte a felesége.  
 Az ifjasszony nagy dáma volt, — hogy többet ne említsek, francia szakácsot hozatott. Es szegény Gyuri bátyám még csak nekem sem panaszkodhatott. Bizony énbennem volt egy kis káröröm, úgy kell neki, miért nem hallgatott rám? Mindig mondtam én, hogy az a péntek, az a péntek...  
 Megint péntek volt. Gyuri bátyámmal korán kimentünk a szőlőbe és késő este térünk vissza.  
 Otthon meglepetés várt ránk, hogy nem találtuk sem a feleségét, sem a szakácsot. Hanem találtunk helyettük egy levelet, amely szólt a következőképpen:  
 »Te vén számar!  
 Halálig meguntam már az életet melletted. De hogy is tudtam én olyan vén bikkfichez feleségül menni, mint te vagy, te Bálám számar! A szakácsban találtam fel azt a személyt, akivel boldog lehetek. Vele megyek még ma Amerikába. Téged pedig üssön meg egymásután kilencszer a menydörgős mennykő!  
 Ez volt a kenetteljes levél. Diadalmasan fordultam Gyuri bátyámhoz:  
 — No mit mondtam? Ma is péntek van!  
 Gyuri bátyán pedig elmosolyodott, megveregette a vállamat és azt mondta:  
 — Tehát megszoktát ma és péntek van ma. Na lásd öcsém, hogy mégsem olyan szerencsétlen nap az a péntek!  
 No már ezt bizony Isten nem hittem volna!

kikelet ideje, a szív tavasza, a szerelem kikeletje. Az öregek nem is sejtették, hogy nyílik a rózsák a berkekben csattog a fülemile.  
 Még nem beszéltek egy szót sem és mégis érezték, tudták, mind a ketten, hogy szeretik egymást, örökké tartó, igaz, mély szerelemmel. A leány nem közeledhetett a legényhez, a legénynek nem volt szabad a leányhoz menni. Az öregek haragosak voltak. A gazdag akarta a szegény viskóját, a szegény élete árán is megvédte azt. Abban született, ott éltek: az apja, öregapja, dédapja. Nem lett volna lelke megválni attól. Maradjon az az aranyos Böskéjére, megvédi eső ellen, hideg ellen. Ezért dult-fult a gazdag szomszéd, ezért nem szóltak egymáshoz, nem néztek egymásra a fiatalok. Dehát ez nem gátolja a gyermekeket nagy szerelmükben. Majd megbékülnek az apák, ha övéik boldogságáról van szó. Ugy fog lenni. Így rendelte ezt a jó kell gondoskodni, hol összejöhetnek, Isten. Addig pedig semleges helyről mert hát az ablakon keresztül mégse lehet szeretni, amint azt a szív kívánja.  
 Meg van a semleges hely is: Ígig gazda kocsmája, hol a fiatalság vasárnap délután vecsernye után egy kis táncra szokott összegyűlni. Odament a leány is, a legény is. Nagy kedve kekedett Istvánnak. Odaállt a leány elé, összecsapta sarkantyus csizmáját és — táncra kérte őt. Szívesen engedett a felhívásnak a leány és odaálltak a sorok közé. Lassan, lépésben kezdték, majd átcsaptak a frissbe. Büszkén forgatta a legény a leányt, ez meg boldogan engedte magát a kedves táncnak, a szép legénynek, aki azt sugta a fülébe: én a tiéd, t eaz enyém. Vége-hossza nem volt az ujrának. Az egész társaság kedvet kapott tőlük. A cigány vigan húzta a ropogóst, az andalgó után. De csak szép is az aranyos fiatalság.  
 Magasan állott az esteli csillag, mikor vége lett a dárídónak. Amint illelik, ki-ki hazakísérte táncosnőjét. Kezét kézben tartva vitte Pista az ő Erzsikéjét. Ugy dobogott a szívük. Hallgatták, hogyan veri, miként dobolja: szeretlek, szeretlek!  
 — Isten veled édes! Holnap felkeresem az apádat, megkérem, adjon hozzám feleségül.  
 A leány rámosolygott, büszkén, boldogan. Még egy kézszorítás, még egy tekintet s elváltak.  
 — Holnap!

A lószerszámot igazította a zsellér, mikor a szomszéd fia bejött a szobájába. Az öreg fel sem nézett. A fiu tiszteletteljesen köszönt.  
 — Adjon Isten jó napot, gazduram!  
 — Adjon, ha ad! — mordult az öreg.  
 — Gazduram, tisztességgel mondanék valamit. Szeretem a leányát, feleségül kérem.  
 — Mit, egy Balázs gyerek akarja az én leányomat, az én Böskémet? Az áldóját, abból nem lesz semmi! Nem adom! Punktum!  
 Dühösen dobta félre a szerszámot. Es mérgesen nézte végig a legényt. — Csakhogy az nem ijedt meg.  
 — Pedig elveszem. Aldja Isten Jó uramat.  
 Se szó, se beszéd, otthagya a dohogó öreget.  
 Nagy gondolkozva hazamegy a legény. Apja látja, hogy valami nyomja a lelkét. Kérdi: mi baja, hol járt?  
 — Csak a szomszédban voltam, apám uram. Megkértem a Jó uram leányát, Erzsikét.  
 — Mi az Isten nyílat? Csak tán nem?  
 — De biz igen.  
 — Osztég mit mondott az a vén bünös?  
 — Nem akarja adni, kosarat adott, — Tüh, az áldóját! Kosarat? Neked? Még neki áll feljebb? No majd adok én neki. Megbosszulom magamat, amiért annyit zaklatott. Mégis a...

megyünk!  
 — De apám uram! — motyogta a fiu.  
 — Hallgass! Gyere! Megmutatom én annak a vén bolondnak, ki vagyok én; mi az a tizenhét fertály a laposban, no meg ami vele jár. Menjünk, Nagyot fujt, egyet rántott a nadrágszíjra és se szó, se beszéd, megindult. Egy pillanat alatt ott állott a szomszéd előtt.  
 — Hát mit is csinált szomszéd? Kosarat adott a fiamnak? Az én fiamnak? Megbődült kigyelmed? Még mindig haragszik? Nahát nem kell a háza. Tartsa meg, Eljen benne holtáig. De a lánya kell. A fiam szereti. A leány is így érez. Száz szónak is egy a vége, lakodalmat csapunk! Punktum!  
 Nagyot néz a szomszéd. Nagyot is nyel hozzá. Es az egyenlőség kedvéért ő is ránt egyet a nadrágszíján. De teletni nem ér rá.  
 A legény átkarolja a leányt, az meg odasimul szerelmesen a keblére. Még az angyalok is mosolyognak. Ez az igazi válasz.  
 Es a két apa? Egymásra néznek. Kezet csapnak. Szent a béke. Meglesz a lakodalom. (—n.—)

**Olcsón eladó**  
 kedvező fizetési feltételek mellett  
 Kéreg ucca 44 számú ház, mely áll három szobából, konyha és kamrából. Villany bevezetve. Étekezni a Mozi irodájában délelőttönként, vagy Szilfa ucca 3 szám alatt.

**A szerelmes bosszúja**

Hej, de szép lány volt Vadászom Vékás Julcsa, a legszebb valamennyi között. Csak volt, mert ma már menyecske s ha még mindig szép, úgy most a menyecskék közt a legszebb.  
 Ezt mondta, ezt beszélte Vadászom mindenki: öreg, ifju és gyermek. Mit mondhatott volna akkor az, akinek a lelke beleveszett annak a két fekete szemnek tenger mélységébe? Milyennek láthatta az, aki csókot lophatott azokról a piciny, eper-piros ajkáról? Akinek a nyaka köré fonódott az a két alabástrom kar, szeretettel, szerelmmel: akinek a csókja rózsaftakasztott a leány gyönyörű barna arcán. Mit szólhatott a Miklós gyerek, akinek annyiszor sugta a szerelmes lány a fülébe:  
 — Szeretlek!  
 Mit szólhatott ugyan mit szólhatott?  
 Mit mást, mint:  
 — Szeretlek, elveszek.  
 Et is vette. Szerdán volt a lakodalom és az esküvő.  
 A fél falu be volt invitálva a mulatságra s halommal állt az asztalokon az enniváló, tolyt a bor, szólt a muzsika, rakták, járták a csárdást. Jókedve volt mindenkinek, csak a menyasszony ajka körül látszott egy-egy halvány vonás, mely szomorúságról tanuskodott.  
 Sokan észrevették azt s csodálkoztak rajta, mert tudták, hogy vőlegénye iránt határtalan szerelemmel viseltetik. Mi okozhatta tehát mégis, hogy az a két oda nem illő vonás lidércként ráült azokra az eperajkakra?  
 Mi? A szive! Mert amily szép volt a lány külsőleg, ép olyan, vagy talán még szebb volt belsőleg. Igazán erős szív, nemes jellem, ezek jellemezték a leányt.  
 Még azon a napon, amely örökre egyesítette szive választottjával, sem tedkezett meg egy szegény ifjuról, Erdey Sándorról, ki őt reménytelenül szerette s kit kénytelen volt elutasítani.  
 S mit tett az a bolondos fiu? Össze akarta egy golyóval zuzni a szívét, öngyilkosságot kísérelt meg. Nem jól talált. A golyó, amelyet szívének szánt, épen hagyta azt, legteljebb vad féltékenység és még örültebb szerelmet...

**Minden viszonteladónknál kaphat kenyérgyári kenyeret!**  
 Követelje olcsó kenyereinket fehér, félbarna és barna minőségben!  
 Olcsó! Izletes! Tápláló!

**A szomszédok**

Tőszomszédok voltak Kalácsiban. Balázs uram háza a nagyucca sarkán volt nagyterjedelmű portával, rajta gazdasági épületekkel. Mellette jó Gáspár iskolája állott. Balázs telkes gazda volt, jó csak olyan zsellér féle. A gazda oszlopos háza szinte uriasan kényelmes volt, a zselléré éppen csakhogy butorozva. De még a sors is megtette köztük a különbséget. Balásznak fiut hozott a golya. A fiu most már kiszolgálta a katonasort a huszas huszárknál, épp most került haza. Jónak leányt adott a gondviselés. Most töltötte be a leány tizenhetedik tavaszát és róluk szól ez az ének.  
 Ifjabb Balázs Jánost csinos teremmel, kellemes arccal látta el a Mindenható. Jó Erzsiké meg éppen gyönyörű gyermek volt. Még csak rózsabimbó, de már egy-egy nyíló szírommal. Ott szeretett ülni a rozmaringos kis ablaknál, dolgozgatva kézimunkáján szorgalmasan. A legénynek mindig arra akadt utja. Nem tehetett másként. Benézett a kis ablakon. A leány meg kinézett. A tekintetük találkozott s kölcsönösen a...

oltott belé.

S Vékás Julcsa tudta azt, hogy az a golyó az ő iránta érzett reménytelen szerelem által összetört szívnek volt szánva.

Ez a gondolat idézte ajkai köré azt a két vonást...

A menyasszontáncot járták már, midőn a táncolók közt megjelent egy halvány arc s tüzből égő szemekkel nézte a menyasszonyt.

Erdey Sándor volt az, aki talán az ő szomorú arcával, meg se volt tán hiva a vigság tanyájára.

— Vajjon mi hozhatta ide? — kérdik egymást a vendégek.

Megmondta ő maga.

— Még egyszer az életben akarok táncolni egyet a menyasszonnal. Megengedték neki.

Reszkető karokkal ölelte át a szép menyasszony karcsu derekát s odaszorította téktelen, dobogó szívére, bele-nézett azokba a szép fekete szemekbe, melyekből most igazi szomorúság, valódi bánat sugárzott elő, — s úgy táncolt vele.

A körülállók bizonyos félelemmel és készen mindenre néztek a táncot, hogy meggátolhassák a Sándor gyereket, ha rossz szándéka volna.

Hagyjátok el jó emberek, nem bánt már Erdey Sándor senkit... Leigázta, megígérte azt a menyasszony szomorú, részvétet tükröző tekintete, úgy, hogy még ő kelne védelmére annak, ha valaki bántani merészelné.

Mikor vége lett a táncnak, Erdey Sándor közé vegyült a lakodalmas népnek.

Egyszer aztán eltűnt onnan. Pár embernek feltűnt, de nem igen néztek utána.

— Jobb, ha nincs itt — mondogatták. Pedig jó lett volna utánanézni, hogy hova lett a fiú és mit csinál?

Azoknak, akik az ablak mellett ültek, feltűnt, hogy odakint egyre jobban világosodik s hogy olyan különös sárgás fény borítja a házat és az udvart.

Addig gondolkoztak rajta, hogy mi lehet az, míg egyszer csak behatolt a zajba a közeli harang vészjelző bugása.

Egy pillanat alatt talpon volt mindenki s egyszerre üres lett a szoba.

Tűz volt. A ház végébe épített istálló állt lángokban, melyből rémesen hangzott ki a lovak nyerítése s a tehenek féltelmes böge.

Az oltáshoz látott mindenki. Ember és víz volt bőven s így megmentették a lakóházat.

— Ki tehette ezt? — kérdezték egymástól az emberek.

— Ki más, mint az Erdey Sándor. Vasraverse szállították be a csendőreket Erdey Sándort a járásbírószágra, hol most vizsgálati fogságba ül s ki tudja, látják-e még valaha Vadászont? Ki tudja, látja-e még ő is Vékás Julcsát, kinek a lakodalmára ilyen kivilágítást csinált.

Aligha, mert a büntető törvény súlyosan bünteti a gyujtogatást.

Vagy talán élve akarta eltemetni magát? Lehet, mert nem tagad, beismer mindent, magára vesz mindent s egyedüli védelme az:

— A szerelem elvette az eszemet...

**Fájós és érzékeny lábakra gyógycipőket**  
ludtálc, bokastüvedés és deformált lábakra ortopéd cipőket szakszertűen készítik, amelyeket Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel  
KISS ANTAL ortopéd cipész  
Szentes, Szűrszabó u. 6.

**Fehérneművarrást**  
igen olcsón vállal  
**KOHN JANKA**

## Kertészeti tudnivalók

**Hogyan használhatjuk ki a zöldséges kertet utóterményekkel.** A korán lekerülő zöldségtermények talaját nem szabad parlagon hevertetnünk, hanem azt fel kell használnunk különféle utótermények termesztésére. Erre a célra palántát nevelünk vagy megfelelő vetőmagról gondoskodunk. A kései fehér és vörös fejeskáposzta, kei, karfiol és bimbóskei palántáit június és július első felében ültetjük a kiürült üres helyekre. Ez a kései palántázás azonban csak olyan helyen lehetséges, ahol elég öntözővíz áll rendelkezésre vagy pedig ahol a talaj természetes nyirkossága pótolja az öntözést. Létezik országunkban olyan lapos, tevényes talaj, ahol a lakosság a korai rózsaburgonya helyére júliusban fejeskáposztát ültet és ami őszig igen jól kifejlődik öntözés nélkül is. A kései nagynövésű kalarábot nem is szabad június vége előtt ültetni, mert a korán ültetett palántából őszig megvényt, igen fás kalaráb lesz. A kései káposztafélék, természetesen, csak abban az esetben szolgáltatnak kielégítő terményt, hogyha mélyen művelt és jól trágyázott talajba kerülnek és bőséges öntözésben részesülnek. De felhasználhatjuk a kiürült területet még egyéb utótermények számára is. Így júliusban vethetünk őszi használatra borsót, babot, ugorkát, spárgatököt, feketeretket, fejesalátát stb.-it. Ilyen módon kis területen is sok terményt lehet előállítani, ami mindenkinek fontos érdeke.

**Rózsák metszése elvirágzás után.** Június elején a hó közepéig az időjárás-tól függően befejeződik a rózsák első virágzása. Ha az egyéves rózsák magháza elvirágzás után is sokáig helyén marad, felesleges táplálékot von el kifejlődésével. Amint csak megtehetjük, 1-2 szemes hajtásrészt hagyva meg, az elnyilott virágot hosszú szárástól eltávolítjuk. Ha csak a rózsák magtokját vagy csak egész rövid szárral vágjuk le a virágot, azt érjük el, hogy a szemek beérhetnek ugyan, egy-kettő ki is hajthat, de az a másodrendű hajtás magán viseli a helytelen kezelés szomorú következményeit: igen gyengék, fejletlenek lesznek. Más módon kell eljárunk az idősebb, jó erőben levő töveknél, ahol a fajtajelleg maga is már metszési szabályokra tanít, de ezenfelül számolnunk kell rózsáink életerejével és fejlődési készségével. Nagy vonásokban itt is szem előtt tarthatjuk a tavasszal adott tanácsot: az erősebben fejlődő fajtákat hosszabbra, a gyengébbeket rövidebbre messük vissza zölden is. A másodrendű hajtásokon akár csoportos virágot hoztak hoztak azok vagy egy-egy virágfejet, az erősen fejlődő fajtáknál 3-4 szemet hagyunk meg, s a többi elvirágozott résszel együtt eltávolítjuk; a gyengén fejlődő fajták ezévi hajtásain 1-2-3 szemet a hajtás erősségéhez mérten. Arra kell ügyelni esetleg túlrövid metszés esetében ne lombtalanítsuk teljesen bokrainkat, fácskáinkat.

## Hasznos tudnivalók

**Elszózott ételből a sót eltávolítani.** A fazék száját fehér vászonruhával be-kötjük és egy jó marék lisztet szó-runk rá. Főzés közben a liszt magába szívja a sót. A lisztet azután még föl lehet használni.

**Száraz kenyér és száraz zsemlye telfrissítése.** Száraz kenyér és zsemlye megint élvezhető lesz, ha néhány órá-ra nedves vászonruhába csavarjuk és aztán a sütőbe tesszük. A tegnapi zsemlyét tegyük a fazék tetejére, melyben fő a víz. A hőségtől és a gőztől friss és ropogós lesz. — Száraz kenyér is visszanyeri friss ízét, ha nagy bádög-

Ha nagyon melegünk van, tart-suk a kezünket a hidegvizes csap alá.

**Gyermekeknek** sokszor torkukon akad a falat (ahogy mondani szokás: cigányutra szalad). Ilyenkor két kar-jukat fölfelé kell tartaniok, miáltal a mellkas kitágul és újra levegőhöz jut-nak.

**Atizzadt férfikalapok.** Ha az em-ber a karima és kalaptej találkozásánál a fite és a bőrbélés közé időről-időre egy-egy darab staniolt, itatós- vagy selyem-, esetleg újságpapírost tesz, a kalapot nem kell féltetni az izzadság foltoktól.

## SAKK

### 239. számú feladvány.

A. Ellerman (Buenos-Ayres).

Világos: Ka6, Vb3, Ba1, Ba2, Fc8, Fh4, He2, Hf3, gyd4 (9 báb).

Sötét: Kg2, Vf1, Fh8, gyh5, (4 báb).

Világos indul és 2 lépésben mat-tot ad.

A 238. számú feladvány megfej-tése 1. Hc5!!

### 340. számú játszma.

Nimzovits védelem.

Világos: Barry.

Sötét: Mieses.

1. e4—Hc6, 2. d4—d5, 3. Hc3—de, 4. d5—He5, 5. f3 (világos erőlyesen vezeti a játékot) 5... ef, 6. Hf3—Hf3, 7. Vf3—Hf6, 8. Fe4—a6, 9. h3—g6, (sötétnek már csak a szárnyai fejlődés maradt), 10. g4—Fg7, 11. o-o-o—Fd7, 12. Vg3—Bc8 (sötét ellentámadás-ban akar menedéket keresni), 13. Fe2—0—0, 14. h4—c6, 15. h5—Hd5, 16. hg—Fc3, 17. Vh4—Hf6, 18. g5—Va5, 19. gt—h5, 20. gt—Kf7. (Ha a bástya út, úgy 21. Bdg1—Kf8, 22. Fh6—Ke8, 23. Bg8 nyer). 21. Fh5†. Sötét feladta. Erdekes, élénk menetű játszma, amely-nek elméleti értéke is van.

## Sakk-hírek

Mint már megírtuk, a most folyó nemzeti mesterversenyen a déli kerüle-tet a szegedi Soóky képviseli, most de-rült csak ki, hogy Szeged érdekében a jórészt szegediekből álló tanácsülés egy teljesen szabálytalan határozatával a bajnoki cím jogán illetékes szentesi származású Sziijártó helyett, a szegedi Soókyt nevezte a mesterversenyre és a szövetségi közös kasszából utalta ki ré-szére a költségeket. Ez a tanácsú hatá-rozat a Szolnoki Sakkkörnek — amely-nek színeiben az 1934. évi bajnokságot nyerte Sziijártó — a szövetségben való kilépésre vezetett.

A főiskolai négyescsapatok verse-nyét a Bethlen Gábor Kör nyerte (dr László Csaba, László Deli, Papp Zsig-mond és Formás József). Második Pro Christo, 3-ik a békésmegyeri egyesület csapata.

Fopron középiskolai bajnoka Kiss Jenő (Ev. Liceum), második Ormest (Tanítóképző).

Ligeti (Lilienthal) Moszkvában 155 ellentéllal mérkőzött egyidejűleg. A ki-lencórás versenyen megnyert 97 dátsz-mát, döntlenné tett 32 játszmat és csak 26 játszmat veszített el.

A Délvidék ezévi egyéni versenyé Gyopároson kerül eldöntésre augusztus 18-iki kezdettel.

— Nyomatványokat izlésesen és jutányos áron készít az »Alföldi Újság» nyomdája. Reklámanyomatványok szö-vegezését és tervezését is szívesen vál-

— Mi va-  
nyom?  
— Egy f-  
léknek.  
— Hogy-  
ves férje?  
— Nem,  
— Ne,  
— Ejsz-  
aludni.  
— Miért-  
— Nem-  
zetni a lakb-  
— Es ez-  
ezt neki és  
aludni.

A téry ig-  
— Hozta-  
— Arany-

tözni.  
— Azt jó-  
idő.

— Miért-  
— Holm-

— A szom-  
rolt.

— No az-  
kellemes.

— Dehog-  
goránkat vette

Ros-  
— Gondol-

lenni?  
— Oh ho-

denesetre van  
— Hogy-

— Eddig  
hoz volt hü.

Késő este  
alak, kezében  
szól egy mellet-

— Ugyan-  
uram, mennyi-  
konyhakést?

Mé-  
— De, dr-

a menyasszony-  
mintha én szal-

— Azt ne-  
igaz az is, hogy

lad az egér utá-  
egeret.

Val-  
— Két hölgy-  
— Hová m-

— Nagy go-  
mehetünk, mert

rát, Svájcba nem  
nan vegyünk fra-

mehetünk, mert  
linget?

— Hát mar-  
— Igen, ige-

pengőt?

Diplo-  
Kohn délutá-  
sétái s észreveszt-

zárja az üzletét.  
— Mi az-

ilyenkor bezársz-  
— A dolog-

— hogy teljes-  
kell adnom az

nap előbb és elő-  
nem lesz feltűn-  
nyitok.

Parlam-  
Örömtől sug-  
za az iskolából

és vizállásjelentés.  
12.30: Az Operaház tagjaiból ala-  
kult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes.  
Dassini. A tolvaj szarka — nyitány.

5: Emőd Tamás verseiből ad elő.  
5.20: B. Fehér Miklós és Nováki  
László hegedű-brácsa számai.

Alföldi Újság »Radiómelléklet»  
1935. június 23.

4. oldal.

10: Budapesti Hangverseny Zene-  
kar. Vezényel Fridl Frigyes.

— Mi az fi-  
minek örülsz an-  
— Képzeld

# Alföldi Újság Radiómelléklete

1935. június 23-tól június 29-ig.

## VASÁRNAP, június 23.

**9.15:** Hírek.  
**10—10.55:** Retormátus istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál dr Patay Pál Budapest-tisztviselőtelepi felkész.  
**11—12.10:** Egyházi ének és szentbeszéd a királyi udvari és várplébánia templomból. A szentbeszédet mise közben, evangélium után Kösteritz József dr, a soprán Szent Imre Kollégium igazgatója mondja. Eneket az északi főműhelyi Kisboldogasszony templom énekara.

**12.15:** Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.  
**12.25—2.40:** A Hollandi Katolikus Rádió jubileumi nemzetközi hangversenyének közvetítése Amszterdamból.  
**1. a) van Nassouwe;** I. Holland nemzeti himnusz; II. Gránátosok indulója; III. Gránátos ezred; b) Valérius; Két emlékdal. Előadja a holland királyi katonazenekar. Vezényel Boer Walter.  
**2. a) Zweepers;** Halottak napja; b) Rózesker; Imma. Előadja a holland királyi «Appol» térikar. 3. Harangjáték az amszterdami királyi palotából. Vezető Vincent J. — a) Valérius; Oda a hollandiakhoz és zelandiakhoz; b) Wiert; A holland lobogó; c) Viotta; Tépietek hoz; a) horgonykötet; d) Dalok a naphoz; a) Hamers; Holland fiu dala; f) Spoel; Megvédjük Hollandiát. 4. Hollandi üdvözet. 5. Dalok. Enekli Tholien és van Lier. 6. Pieremonth — sip-láda szóló. 7. Népdalok Roeske fel-dolgozásában; a) Ki jön velünk a ten-gerre; b) Szól a dob; c) A nyulacs-galionok (A spanyol ezüstflotta irá-nyító hajói). Előadja a hollandi ki-rályi «Apolló» férfikar. 8. a) van An-rooy; Piet hein — hollandi rapszódia (Rehl B. átdolgozásában); b) Langweg; Indul. Előadja a hollandi kirá-lyi katonazenekar.

**3.00:** 1. A vesztség. Manningel Rezső dr egyetemi tanár előadása. 2. Az amerikai mogyoró természetese ha-zánkban. Obermayer Ernő, a szegedi m. kir. növénytermelési kísérleti állo-más vezetőjének előadása. (A földmi-mészetügyi minisztérium rádióelőadás-rozata).

## 4. oldal. Alföldi Újság Radiómelléklete

**10:** Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. 1. Kim-szkij—Korjakov. Sheherazade — szvit.  
**2. Nováki László:** A vonószekerekari divertimento III. tétel (variáció és fu-ga). 3. Zádor Jenő: A gépember — szvit.  
**11.20:** Közvetítés a Lukács-fürdő-ből.  
**00.05:** Hírek.  
**BUDAPEST II.**  
**5.15—5.45:** Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel schrammelzene kísérettel.  
**5.55:** »Ismerőseim.« Török Sándor csevegése.  
**7.30—8.25:** Hanglemezek.  
**8.30:** Hírek.  
**8.55—9.45:** Közvetítés a Britannia szállóból. Csorba Dezső és cigányze-nekara muzsikál.

**10.20:** Hírek, időjárásjelentés.  
**10.20:** Közvetítés a Bodó kávéház-ból, párisi Horváth Béla és cigányze-nekara muzsikál.  
**11:** »Les Etudiants aux VI. Jeux Universitaires Internationaux« Neszmé-nyi Alice franciayelvű előadása. (Di-ákéány-versenyzők a budapesti Világ-bajnokságon.)  
**11.20:** Közvetítés a Rajna-parkból.  
**00.05:** Hírek.  
**BUDAPEST II.**  
**6.05—7.25:** Zenekari hangverseny. Vezényel Rajter Lajos.  
**7.35:** »Az első népszámlálás Ma-gyarországon.« Pálffy Ilona dr elő-adása.  
**8.40—9.30:** Közvetítés a Ketter-éteremből. Károlyi Arpád és cigány-zenekara muzsikál.  
**9.35:** Hírek, időjárásjelentés.

**11.10:** Nemzetközi vizjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi-templomból, időjárásjelentés.  
**12.05:** Fejér György és Adler Ti-bor kézzongorás jazzműsora. 1. Abra-hám; Egyveleg a »Történnek még csodák« c. operettből. 2. Conrad; Con-tinentál — foxtrött. 3. Lehar; Vig öz-vegy — egyveleg. 4. Rumba-egyveleg. 5. Delibes; Coppelia és Naila keringő — paradrázis. 6. Egyveleg 1935-ből.  
**12.40:** Hírek.  
**1—2.20:** Rendzenekar. Vezényel: Szöllőssy Ferenc. 1. Donath—Jenei: Ep-testben ép lélek — induló. 2. Strauss János: Déli rőzsák — keringő. 3. Un-ger Mór: Vidám magyar nyitány. 4. Hervé: Résztetek a Nebantsvirág c. operettből. (Összeállította Szöllőssy F.)  
**5. Schneider:** Slágeregyveleg. 6. Mo-rena: Pudding — egyveleg.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.  
**2.40:** Hírek, élelmiszertárak, piaci árak, árfolyamhírek.  
**4.10:** A rádió diáktérorája. »Ma-dagaszkár magyar fejedelme.« (Be-nyovszky Mór). Vass Margit dr elő-adása.  
**4.45:** Pontos időjelzés, időjárásje-lentés, hírek.

## PÉNTEK, június 28.

**6.45:** Torna.  
Utána: Hanglemezek. Kelen Péter Pál képviselőtől.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Időszzerű apróságok. (Felol-vasás).  
**10.45:** Ifjúsági közlemények. (Fel-olvasás).  
**11.10:** Nemzetközi vizjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi-templomból, időjárásjelentés.  
**12.05:** Fejér György és Adler Ti-bor kézzongorás jazzműsora. 1. Abra-hám; Egyveleg a »Történnek még csodák« c. operettből. 2. Conrad; Con-tinentál — foxtrött. 3. Lehar; Vig öz-vegy — egyveleg. 4. Rumba-egyveleg. 5. Delibes; Coppelia és Naila keringő — paradrázis. 6. Egyveleg 1935-ből.  
**12.40:** Hírek.  
**1—2.20:** Rendzenekar. Vezényel: Szöllőssy Ferenc. 1. Donath—Jenei: Ep-testben ép lélek — induló. 2. Strauss János: Déli rőzsák — keringő. 3. Un-ger Mór: Vidám magyar nyitány. 4. Hervé: Résztetek a Nebantsvirág c. operettből. (Összeállította Szöllőssy F.)  
**5. Schneider:** Slágeregyveleg. 6. Mo-rena: Pudding — egyveleg.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.  
**2.40:** Hírek, élelmiszertárak, piaci árak, árfolyamhírek.  
**4.10:** A rádió diáktélorája. »Ma-dagaszkár magyar fejedelme.« (Be-nyovszky Mór). Vass Margit dr elő-adása.  
**4.45:** Pontos időjelzés, időjárásje-lentés, hírek.

## Nyomtatott az Alföldi Újság könyvtárában Szentese

## 4. oldal. Alföldi Újság Radiómelléklete

**5:** Emőd Tamás verseiből ad elő.  
**5.20:** B. Fehér Miklós és Nováki László heggedü-brácsa számai.  
**6:** Sportközlemények.  
**6.15:** Munkásféltóra.  
**6.45:** Német vasutas zenekar hang-verseny.  
**7.15:** »Kit és mit idézek.« Irodal-mi rejtélyverseny. Tartja Bánóczi De-zsó dr.  
**7.45:** Hanglemezek.  
**8.45:** A rádió külügyi negyedórája.  
**9:** »Régi zene régi hangszereken.« Közreműködik Basiliides Mária (ének), Brodsky Ferenc (viola da gamba), Hammerschlag János (csembaló) és ka-maraegyüttes: Schwab Nándor dr (oboa d'amore, oboa), Saigó Sándor (hege-dü), Brodsky Ferenc (viola da gam-ba), Hammerschlag János (csembala-kontinuo), Eigner Iván (gordonka-kontinuo).  
**10:** Hírek, időjárásjelentés.  
**10.20:** Közvetítés a Bodó kávéház-ból, párisi Horváth Béla és cigányze-nekara muzsikál.  
**11:** »Les Etudiants aux VI. Jeux Universitaires Internationaux« Neszmé-nyi Alice franciayelvű előadása. (Di-ákéány-versenyzők a budapesti Világ-bajnokságon.)  
**11.20:** Közvetítés a Rajna-parkból.  
**00.05:** Hírek.  
**BUDAPEST II.**  
**6.05—7.25:** Zenekari hangverseny. Vezényel Rajter Lajos.  
**7.35:** »Az első népszámlálás Ma-gyarországon.« Pálffy Ilona dr elő-adása.  
**8.40—9.30:** Közvetítés a Ketter-éteremből. Károlyi Arpád és cigány-zenekara muzsikál.  
**9.35:** Hírek, időjárásjelentés.

**9.15:** Hírek.  
**10—11.10:** Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi plébániatemplom-ból. A szentbeszédet mise közben, evangélium után Mészáros János dr érseki helytartó mondja.  
**11.15—12.15:** Görögkatolikus isten-tisztelet a Rózsák-terén lévő görögka-tolikus magyar plébániatemplomból. — Szentbeszédet mise közben, evangé-lium után Kohály Ferenc dr nyirpa-rasznyai lelkész mondja. Az énekkar Baknai Esz-dur miséjét adja elő. Sze-merszki János vezényelével. Magán-szólamokat Sándor Mihály és Stenczel Valéria énekl.  
**12.20:** Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

**12.25—2.40:** A Hollandi Katolikus Rádió jubileumi nemzetközi hangver-senyének közvetítése Amszterdamból.  
**1. a) van Nassouwe;** I. Holland nemzeti himnusz; II. Gránátosok indulója; III. Gránátos ezred; b) Valérius; Két emlékdal. Előadja a holland királyi katonazenekar. Vezényel Boer Walter.  
**2. a) Zweepers;** Halottak napja; b) Rózesker; Imma. Előadja a holland királyi «Appol» térikar. 3. Harangjáték az amszterdami királyi palotából. Vezető Vincent J. — a) Valérius; Oda a hollandiakhoz és zelandiakhoz; b) Wiert; A holland lobogó; c) Viotta; Tépietek hoz; a) horgonykötet; d) Dalok a naphoz; a) Hamers; Holland fiu dala; f) Spoel; Megvédjük Hollandiát. 4. Hol-landi üdvözet. 5. Dalok. Enekli Tho-lien és van Lier. 6. Pieremonth — sip-láda szóló. 7. Népdalok Roeske fel-dolgozásában; a) Ki jön velünk a ten-gerre; b) Szól a dob; c) A nyulacs-galionok (A spanyol ezüstflotta irá-nyító hajói). Előadja a hollandi ki-rályi «Apolló» férfikar. 8. a) van An-rooy; Piet hein — hollandi rapszódia (Rehl B. átdolgozásában); b) Langweg; Indul. Előadja a hollandi kirá-lyi katonazenekar.

**3.00:** 1. A vesztség. Manningel Rezső dr egyetemi tanár előadása. 2. Az amerikai mogyoró természetese ha-zánkban. Obermayer Ernő, a szegedi m. kir. növénytermelési kísérleti állo-más vezetőjének előadása. (A földmi-mészetügyi minisztérium rádióelőadás-rozata).

## 4. oldal. Alföldi Újság Radiómelléklete

**10:** Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. 1. Kim-szkij—Korjakov. Sheherazade — szvit.  
**2. Nováki László:** A vonószekerekari divertimento III. tétel (variáció és fu-ga). 3. Zádor Jenő: A gépember — szvit.  
**11.20:** Közvetítés a Lukács-fürdő-ből.  
**00.05:** Hírek.  
**BUDAPEST II.**  
**5.15—5.45:** Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel schrammelzene kísérettel.  
**5.55:** »Ismerőseim.« Török Sándor csevegése.  
**7.30—8.25:** Hanglemezek.  
**8.30:** Hírek.  
**8.55—9.45:** Közvetítés a Britannia szállóból. Csorba Dezső és cigányze-nekara muzsikál.

**10.20:** Hírek, időjárásjelentés.  
**10.20:** Közvetítés a Bodó kávéház-ból, párisi Horváth Béla és cigányze-nekara muzsikál.  
**11:** »Les Etudiants aux VI. Jeux Universitaires Internationaux« Neszmé-nyi Alice franciayelvű előadása. (Di-ákéány-versenyzők a budapesti Világ-bajnokságon.)  
**11.20:** Közvetítés a Rajna-parkból.  
**00.05:** Hírek.  
**BUDAPEST II.**  
**6.05—7.25:** Zenekari hangverseny. Vezényel Rajter Lajos.  
**7.35:** »Az első népszámlálás Ma-gyarországon.« Pálffy Ilona dr elő-adása.  
**8.40—9.30:** Közvetítés a Ketter-éteremből. Károlyi Arpád és cigány-zenekara muzsikál.  
**9.35:** Hírek, időjárásjelentés.

**11.10:** Nemzetközi vizjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi-templomból, időjárásjelentés.  
**12.05:** Fejér György és Adler Ti-bor kézzongorás jazzműsora. 1. Abra-hám; Egyveleg a »Történnek még csodák« c. operettből. 2. Conrad; Con-tinentál — foxtrött. 3. Lehar; Vig öz-vegy — egyveleg. 4. Rumba-egyveleg. 5. Delibes; Coppelia és Naila keringő — paradrázis. 6. Egyveleg 1935-ből.  
**12.40:** Hírek.  
**1—2.20:** Rendzenekar. Vezényel: Szöllőssy Ferenc. 1. Donath—Jenei: Ep-testben ép lélek — induló. 2. Strauss János: Déli rőzsák — keringő. 3. Un-ger Mór: Vidám magyar nyitány. 4. Hervé: Résztetek a Nebantsvirág c. operettből. (Összeállította Szöllőssy F.)  
**5. Schneider:** Slágeregyveleg. 6. Mo-rena: Pudding — egyveleg.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.  
**2.40:** Hírek, élelmiszertárak, piaci árak, árfolyamhírek.  
**4.10:** A rádió diáktélorája. »Ma-dagaszkár magyar fejedelme.« (Be-nyovszky Mór). Vass Margit dr elő-adása.  
**4.45:** Pontos időjelzés, időjárásje-lentés, hírek.

**12.25—2.40:** A Hollandi Katolikus Rádió jubileumi nemzetközi hangver-senyének közvetítése Amszterdamból.  
**1. a) van Nassouwe;** I. Holland nemzeti himnusz; II. Gránátosok indulója; III. Gránátos ezred; b) Valérius; Két emlékdal. Előadja a holland királyi katonazenekar. Vezényel Boer Walter.  
**2. a) Zweepers;** Halottak napja; b) Rózesker; Imma. Előadja a holland királyi «Appol» térikar. 3. Harangjáték az amszterdami királyi palotából. Vezető Vincent J. — a) Valérius; Oda a hollandiakhoz és zelandiakhoz; b) Wiert; A holland lobogó; c) Viotta; Tépietek hoz; a) horgonykötet; d) Dalok a naphoz; a) Hamers; Holland fiu dala; f) Spoel; Megvédjük Hollandiát. 4. Hol-landi üdvözet. 5. Dalok. Enekli Tho-lien és van Lier. 6. Pieremonth — sip-láda szóló. 7. Népdalok Roeske fel-dolgozásában; a) Ki jön velünk a ten-gerre; b) Szól a dob; c) A nyulacs-galionok (A spanyol ezüstflotta irá-nyító hajói). Előadja a hollandi ki-rályi «Apolló» férfikar. 8. a) van An-rooy; Piet hein — hollandi rapszódia (Rehl B. átdolgozásában); b) Langweg; Indul. Előadja a hollandi kirá-lyi katonazenekar.

## Nyomtatott az Alföldi Újság könyvtárában Szentese

